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Informace z radnice
Druhé číslo zpravodaje v „novém“ je tady a s ním i několik informací pro vás.
Slunečné teplé počasí vybízí k procházkám zámeckým parkem, určitě jste 

zaregistrovali výskyt upozornění na zákaz volného pohybu psů. Vzhledem 
k množícím se upozorněním na neukázněné pejskaře. Úklidu psích exkrementů 
a dodržování tohoto zákazu budou věnovat zvýšenou pozornost strážníce Městské 
policie. Jsme lidé, neměli bychom si takto znepříjemňovat pobyt na veřejných 
prostranstvích ve městě.

Posledního května byl poslední regulérní den pro zaplacení poplatků za 
odpady. Pracovnice fi nančního odboru evidují mnoho občanů, kteří tyto poplatky 
zaplaceny nemají. Případné nedoplatky budou postoupeny k vymáhání.

Poslední červnový den je termín pro odevzdání žádosti ve II. kole grantového 
řízení města Oder. Přípomínáme, že mezi okruhy je také okruh Lidské zdroje, ze 
kterého v prvním kole nebylo čerpáno. Žádost se všemi povinnými náležitostmi je 
nutné odevzdat do pondělí 30. června do 11 hodin na podatelnu Městského úřadu 
a zároveň elektronicky na malotova@odry.cz. Před odevzdáním doporučujeme 
žádost konzultovat s Ing. Janou Malotovou na odboru kultury a školství (556 768 
167). Informace o náležitostech žádosti a formuláře naleznete na internetových 
stránkách města www.odry.cz, v sekci Radnice.

Tento měsíc je spojen s hodnocením školního roku a celoročního snažení 
pedagogů žáků i studentů. Přejeme mnoho úspěchů a rodičům připomínáme, že 
by měli hodnotit celoroční práci dětí a ne závěrečné hodnocení.

 vedení radnice

POZVÁNKA
na 26. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 25. 6. 2014 v 16.00 hod.
ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřední desce a na www.odry.cz.
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 15. května 2014 se konala 

68. schůze Rady města Oder. 
Rada schválila ceník inzerce v  Oder-

ském zpravodaji, blíže na straně 41. 
Souhlasila s  uzavřením podnájem-

ní smlouvy mezi Oderskou městskou 
společností o podnájmu nebytového 
prostoru restaurace na městském kou-
pališti. Podnájemné bude činit 1 000 Kč 
bez DPH za koupací den, minimálně 
40 000 Kč bez DPH za letní sezónu, plus 
náklady na spotřebu energií. Podná-
jem bude sjednán na dobu určitou od 
1. 6. 2014 do 15. 9. 2014.

Rada projednala navržený průběh ob-
novy dětských hřišť v Odrách pro letoš-
ní rok. Částečně bude obnoveno dětské 
hřiště na Sídlišti Míru a Pod lesem. Bude 
doplněn herní prvek v zámeckém par-
ku. V případě dostatku finančních pro-
středků bude doplněno hřiště na ulici 
Ke Koupališti.

Rada schválila přijetí dotace na akci:
•	 „Cyklostezka Střecha Evropy – trasa 
Odry - Klokočůvek“ ve výši 85% celko-
vých způsobilých výdajů projektu, ma-
ximálně však ve výši 21 562 417,87 Kč.
•	 „Rozhledna Pohoř - Olšová“, ve 
výši 85% celkových způsobilých vý-
dajů projektu, maximálně však ve výši 
2 238 995,30 Kč.

Rada rozhodla o poskytnutí nein-
vestiční dotace:
•	 Českému svazu včelařů, o.s. základ-
ní organizaci Odry ve výši 1 000 Kč na 
zlepšení zdravotního stavu včelstev;
•	 Českému kynologickému svazu, zá-
kladní kynologické organizaci Suchdol 
nad Odrou - Louka ve výši 1000 Kč na 
kynologickou činnost.

Souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo 
na zhotovení projektové dokumentace:
•	 pro provedení stavby „Denní stacio-
nář pro seniory Odry“ s Ing. arch. Pavlem 
Kleinem z Brna za cenu 157 000 Kč;
•	 pro provedení stavby „Nízkopraho-
vé zařízení pro děti a mládež Odry“ se 
společností PRINEX GROUP s.r.o. z Oder 
za cenu 41 000 Kč;
•	 pro zajištění vodoprávního povole-
ní stavby „Veselí u Oder – posilový vrt 
pro obecní vodovod“ s Ing. Lubomírem 
Novákem – AVONA z Nového Jičína za 
cenu 49 800 Kč

Rada schválila uzavření smlouvy 

o  spolupráci, jejímž předmětem bude 
propagace turistických cílů, zajímavos-
tí, firem a zařízení v cestovním ruchu na 
Odersku, s firmou Seznam.cz.

Rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na 
tisk a dodávku měsíčníku Oderský zpra-
vodaj s firmou SAMAB BRNO GROUP, a. s.

Schválila uzavření příkazní smlouvy 
na zajištění výkonu autorského dozoru 
na akci „Vodovod Loučky nad Odrou – 
dořešení zásobování pitnou vodou“ 
s  Ing. Lubomírem Novákem – AVONA 
a cenu max 36 000 Kč.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek rada přidělila 
veřejnou zakázku zadávanou v  režimu 
zákona o veřejných zakázkách:
•	 „Cyklostezka 	Střecha Evropy: trasa 
Odry - Klokočůvek“ uchazeči č. 08 – 
EUROVIA CS, a.s. z Prahy, který předlo-
žil nabídkovou cenu: 13 579 202,04 Kč 
bez DPH;
•	 „Parkoviště a příjezdová komuni-
kace k  ubytovně, Odry“ uchazeči č.  5: 
NOSTA, s.r.o. z  Nového Jičína, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s na-
bídkovou cenou 1 283 000 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování PD v  rozsahu DSP 
v podrobnosti PDPS – Přírodě blízké pro-
tipovodňové opatření na Rasovém a Zla-
tém potoce“ uchazeči č. 1: GREGOR CZ, 
s r.o. ze Žďáru nad Sázavou, který předlo-
žil nejvýhodnější nabídku s nabídkovou 
cenou 145 200 Kč včetně DPH;
•	 „Oprava částí místní komunikace 
Tošovice, Klokočůvek, Dobešov, Louč 
uchazeči č. 3: ALPINE Bau CZ, s.r.o. z Va-
lašského Meziříčí, který předložil nejvý-
hodnější nabídku s nabídkovou cenou 
632 579 Kč bez DPH;
•	 „Obnova pietního místa obětem 
I.  světové války na městském hřbitově 
v Odrách“ uchazeči č. 1: WINRO, s.r.o. 
z Velkých Hoštic, který předložil nejvý-
hodnější nabídku s nabídkovou cenou 
104 900 Kč bez DPH;
•	 „Odvodnění p.č. 188 v k.ú. Dobešov“ 
společnosti Horák stavitel s.r.o. z  Oder, 
která nabídla cenu 77 048,60 Kč bez DPH
•	 Rada rozhodla o zveřejnění záměru 
prodat pozemek p. č. 210 (ostatní plo-
cha, ostatní komunikace) o evidované 
výměře 	277 m2 v k. ú. Pohoř. 

Rada se rozhodla ke dni 15.5.2014 
pozastavit příjem žádostí o pronájem 
a prodej pozemků města z  důvodu 

připravované změny ceníku pronájmu 
a prodeje pozemků.

Rada rozhodla o uzavření pachtov-
ní smlouvy o pachtu:
•	 části (250 m2) pozemku parc. 
č.  1647 (orná půda) v k. ú. Odry za 
pachtovné ve výši 750 Kč ročně. Sjed-
naným účelem pachtu bude užívání 
pozemku jako zahrady;
•	 části (174 m2) pozemků p. č. 2300 
– ostatní plocha, jiná plocha a části 
(146 m2) pozemku p. č. 2291/2 – ostatní 
plocha, manipulační plocha v k. ú. Odry 
za pachtovné ve výši 960  Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude užívá-
ní pozemku jako zahrady;
•	 pozemků p. č. 217/1 (orná půda) 
o evidované výměře 6647m2, p. č. 299 
(orná půda) o evidované výměře 
3017  m2 a p. č. 1005 (trvalý travní po-
rost) o evidované výměře 7890 m2, vše 
v k.ú. Klokočůvek za pachtovné ve výši 
1 755 Kč celkem, za účelem jejich  ze-
mědělského využití;
•	 pozemků p. č. 88/2 (zahrada) o evi-
dované výměře 498 m2 a p. č. 89 (zahra-
da) o evidované výměře 1486 m2, oba 
v k. ú. Tošovice, za účelem sečení trávy 
a chovu zvířat a o pachtu části (440 m2) 
pozemku p. č. 1248/1 (ostatní plocha, 
ostatní komunikace) v k. ú. Tošovice za 
účelem sečení trávy za pachtovné ve 
výši 1 212 Kč ročně;

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Občané uvedeni v § 16 (občané České re-
publiky s trvalým bydlištěm na území obce 
a fyzické osoby vlastnící na území obce ne-
movitost) a v § 17 (cizí státní občané, kteří 
jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, sta-
noví-li tak mezinárodní smlouva) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, mají právo 
na neupravený text, který je k dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Starosta města Ing. Pavel Matůšů pře-
dal dne 27. 5. 2014 panu Romanu Zadi-
novi poděkování starosty spojené s ma-
lou finanční odměnou. Čestné ocenění 
bylo uděleno za nezištnou a účinnou 
pomoc při záchraně lidského života. 

Roman Zadina nalezl v  řece Odře 
zraněného cyklistu, vytáhl jej z  vody 
a přivolal rychlou zdravotnickou po-
moc. Podle informací zdravotníků, 
kteří na místě zasahovali, chování 
oceněného přispělo zásadním způso-
bem k záchraně života.

Při slavnostním aktu, na kterém byli 
přítomni i nejbližší příbuzní pana Ro-
mana Zadiny, zaznělo kromě podě-
kování i přání, aby tento mimořádný 
čin byl příkladem hodným následo-
vání nejen pro vrstevníky oceněné-
ho, ale i pro ostatní.

Ing. Karel Glogar, kancelář starosty

Předání ocenění za záchranu života

Uctění památky obětí 2. světové války
Podobně jako v předcházejícícíh le-

tech i letos jsme si 7. května připomněli 
den osovobození města od nacisitické 
diktatury. Den před státním svátkem 
se tak symbolicky kryje s datem, kdy 
velení německých ozbrojených sil po-
depsalo ve francouzské Remeši jeden 

z   klíčových kapitulačních aktů (druhý 
byl podepsán 8. 5. 1945 v Berlíně). 

Město Odry se postaralo o sadové 
úpravy a obnovu poškozených částí 
pomníku obětem 2. světové války, pod 
jehož základy se nachází rovněž hrob 
s pozůstatky vojáků Rudé armády. 

Zástupci města uctili v tento den pa-
mátku všech padlých, popravených, 
zavlečených i nevinně trpících obětí to-
hoto nejstrašnějšího konfliktu novodo-
bých dějin a položili věnce v parku před 
pomníkem padlých.

Odbor kultury a školství
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Město Odry obdrželo dne 
24. 4. 2014 informaci o získání 
dotací z  Regionálního operač-
ního programu NUTS II Morav-
skoslezsko na projekty „Níz-
koprahové zařízení pro děti 
a mládež Odry“ a „Denní staci-
onář pro seniory Odry“. 

V rámci projektu „Nízkoprahové zaříze-
ní pro děti a mládež Odry“ bude zřízeno 
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ve 
věku 12 - 22 let jako nová sociální služba ve 
městě. Objekt, jehož 1. nadzemní podlaží 
projde rekonstrukcí, se nachází na ulici Ná-
dražní č. 695/28. Dříve zde fungovala MŠ 
a taneční diskotéka (Manhattan). Součástí 
rekonstrukce přízemí objektu bude i  při-
lehlá zahrada. Předpokládané celkové vý-
daje projektu dosahují 2,5 mil. Kč, dotace 
bude ve výši maximálně 2 mil. Kč. Nízko-
prahová zařízení pro děti a mládež posky-
tují ambulantní služby dětem a mládeži 
ohroženým sociálním vyloučením. Služba 
je určena rizikovým neorganizovaným dě-
tem a mládeži, kteří jsou ohroženi sociálně 
- patologickými jevy nebo mají vyhraně-
ný životní styl neakceptovaný většinovou 
společností. Základním prostředkem pro 
navázání kontaktu s  cílovou skupinou je 
nabídka volnočasových aktivit. Cílem je 
zlepšit kvalitu života cílové skupiny před-
cházením, snížením sociálních a zdravot-
ních rizik souvisejících s  jejich způsobem 
života, umožnit jim lépe se orientovat 
v jejich sociálním prostředí a vytvářet pod-
mínky, aby v  případě zájmu mohli řešit 
svoji nepříznivou sociální situaci. Služba 
obsahuje výchovné, vzdělávací a aktivi-
zační činnosti, zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím a pomoc při 

prosazování práv a zájmů. Pojem „nízko-
prahové zařízení“ znamená zařízení, které 
je pro cílovou skupinu snadno dostupné. 
Služba se poskytuje bezúplatně. 

Sociálně slabé rodiny žijí po celém měs-
tě Odry i ve spádových oblastech, nejsou 
tedy situovány na jedno místo. Vedení 
města si tento problém plně uvědomu-
je a chce tuto nepříznivou situaci řešit 
zřízením nové sociální služby - nízkopra-
hového zařízení pro děti a mládež. Děti a 
mládež z Oder a okolních spádových ob-
lastí tak budou mít možnost zapojit se do 
různých nabízených aktivit, které budou 
poskytovány zdarma, což bude pro soci-
álně slabé rodiny a jejich děti výhodné.

Realizací druhého projektu vznikne 
bezbariérový denní stacionář pro se-
niory jako nová ambulantní služba v 
Odrách s denním provozem. 

V  rámci realizace projektu bude od-
straněn objekt na ul. Hranická (č. p. 
164/32) a následně na stejném místě 
bude vybudován objekt nový (viz ilu-
strační foto). Předpokládané celkové 
výdaje projektu dosahují 9,9 mil. Kč, do-
tace bude ve výši maximálně 8,3 mil. Kč. 

Denní stacionář nabídne ambulantní 
služby seniorům, o něž v současné době 
pečují v domácím prostředí jejich rodin-
ní příslušníci. Kapacita nově vzniklého 
objektu bude 10 osob denně. V denních 
stacionářích se poskytují ambulantní 
služby osobám, které mají sníženou so-
běstačnost z  důvodu věku nebo zdra-
votního postižení, a osobám s  chronic-

kým duševním onemocněním, jejichž 
situace vyžaduje pravidelnou pomoc 
jiné fyzické osoby.

Denní stacionáře však kromě samot-
ných seniorů výrazně pomáhají také 
osobám a rodinným příslušníkům, kte-
ré o seniory denně pečují v  domácím 
prostředí. Pečující osoby mohou využít 
ambulantních služeb denního staci-
onáře, kdy seniora dovezou na místo 
(případně dovoz zajišťuje poskytovatel 
sociální služby) denního stacionáře, kde 
jej přenechají pečovatelkám a seniora si 
vyzvednou v závěru provozní doby. 

Odkaz na internetové stránky posky-
tovatele dotace: http://www.rr-morav-
skoslezsko.cz/

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Přislíbeno 10 mil. Kč z EU

Blíží se ukončení II. kola grantů
Poslední červnový den je termín po-

dání žádosti ve II. kole grantového říze-
ní. V prvním kole nebyla přijata žádná 
žádost v pátem okruhu Lidské zdroje. Z 
této oblasti se mohou podporovat lidé 
aktivně se podílející na volnočasových 
aktivitách dětí a mládeže.

Jde např. o pracovníky ve sportovních 
oddílech, skautských oddílech, táborech 
nebo podobně aktivní osoby. Podpora je 
realizována na základě dohod mimo pra-
covní poměr s žadatelem. Dohody jsou 

součástí povinných příloh žádosti. 
Vytvoření podmínek pro činnost, 

podpora pravidelné celoroční činnosti 
v této oblasti 

V prvním kole bylo přijato celkem 47 
žádostí a z toho 42 bylo vyhověno. Cel-
kem bylo z rozpočtu města rozděleno 
393000,- Kč. V prvním kole bylo podá-
no 47 žádostí na celkovou sumu 782 030. 
Rada na své 64. schůzi rozhodla o udělení 
grantů v celkové výši 382 000 Kč.

Termín odevzdání žádostí ve druhém 

kole grantového řízení je 28. 6. 2013 
v 11.00 hod. na podatelnu městského 
úřadu a zároveň elektronickou formou 
na e-mail malotova@odry.cz. Zásady 
grantového řízení, žádost, rozpočet 
a formulář závěrečného vyúčtování 
jsou ke stažení na www.odry.cz (odkaz 
Granty v sekci Radnice). 

Jana Malotová, Odbor kultury a škol-
ství MěÚ Odry 
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Ve dnech 15. – 16. 5. 2014 celou 
Moravu postihl silný vítr, který v 
nárazech dosahoval až 100 km v 
hodině. Některé stromy ve městě 
tento nápor nevydržely.

Přestože na veřejné zeleni jsou škody 
značné, nedošlo k žádnému zranění 
osob. Odklizení následků kalamity se 
účastnily jak záchranné složky HZS, tak 

pracovníci pro údržbu zeleně v Odrách.
Pro posouzení a odborný ořez stromů 

byl pozván odborník - arborista, polo-
my se likvidovaly do poloviny následu-
jícího týdne. Největší škodou je zlome-
ní buku červenolistého v zámeckém 
parku, při jehož pádu byl poškozen 
i  jerlín japonský, který byl arboristou 
následně odborně ošetřen. 

Některé poškozené stromy se mož-

ná podaří zachránit odborným řezem. 
Na mnoha dalších porostech byly za-
znamenány polámané větve a budou 
muset být taktéž ořezány. Doufáme, 
že takovéto nepříznivé povětrnostní 
podmínky byly ojedinělé a v dohledné 
době nás další nepotkají.

Jana Kelarová, městská zahradnice
Odbor správy nemovitého majetku

Silný vítr ve městě porážel stromy

Zástupci vedení města  vyhodnocují následky silného větru

Úklid padlého buku v zámeckém parku Ochranný řez na poškozeném jerlínu
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Služba strážníků Městské po-
licie Odry nespočívá jen v ře-
šení přestupkového či jiného 
protiprávního jednání, ale 
zahrnuje celou škálu dalších 
úkonů, se kterými se níže mů-
žete seznámit. 

Převoz osob do protialkoholní zá-
chytné stanice

Zákon č. 553/1991Sb. o obecní policii 
ustanovení § 17b zní:

Strážník je oprávněn zabezpečovat 
dopravu osob do zdravotnického za-
řízení nebo do záchytné stanice podle 
zvláštního právního předpisu i mimo 
území obce, která zřídila obecní policii. 
Povinnosti a oprávnění podle zákona 
může strážník plnit pouze vůči přepra-
vované osobě v rozsahu nezbytném 
pro zajištění této přepravy. 

Na základě tohoto ustanovení měst-
ská policie v roce 2013 využila svého 
oprávnění a převezla 11 osob do pro-
tialkoholní záchytné stanice Opava. 
Tyto osoby vážně narušovaly veřejný 
pořádek, ohrožovaly sebe, jiné osoby, 
majetek a byly ve stavu vzbuzujícím 
veřejné pohoršení. Po provedeném 
převozu dochází k  vymáhání nákladů 
vzniklých přepravou, které je realizo-
váno ve spolupráci s finančním odbo-
rem MěÚ Odry. 

Použití donucovacích prostředků
Zákon č. 553/1991Sb. o obecní policii 

ustanovení § 18 zní:
Donucovací prostředky je strážník 

oprávněn použít v zájmu ochrany bez-
pečnosti jiné osoby nebo své vlastní, 
majetku, nebo k zabránění výtržnosti, 
rvačce nebo jinému jednání, jímž je 
vážně narušován veřejný pořádek.

Donucovací prostředky byly v  roce 
2013 použity v  11 případech. Ve 
většině případů se jednalo o použití 
hmatů, chvatů, úderů, kopů a pout. 
V  červenci roku 2013 došlo k fyzic-
kému útokům na strážníka městské 
policie, který vyvrcholil použitím jed-
noho z nejdůraznějších donucovacích 
prostředků - varovného výstřelu slu-
žební zbraní. Při zákroku došlo ke 
zranění strážníka, které si vyžádalo 
dobu léčení 5 měsíců, a proti útoč-
níkovi bylo zahájeno trestní stíhání. 
Všechny případy použití donucova-
cích prostředků byly vyhodnoceny 
jako oprávněné. 

Doručování písemností do vlast-
ních rukou

O doručení písemností do vlastních 
rukou byla Městská policie Odry požá-
dána za uvedené období v 109 přípa-
dech. Písemnosti jsou doručovány na 
základě žádosti Okresního soudu v No-
vém Jičíně a MěÚ Odry. Městské policii 
se daří písemnosti doručovat s vyso-
kou úspěšností, a to z důvodu výborné 
místní a osobní znalosti. 

Závady odhalené strážníky či ozná-
mené osobami

Strážníci městské policie v rámci hlíd-
kové činnosti zjistili v  roce 2013 38 
závad, které ohrožovaly bezpečnost 
občanů. Jednalo se o závady na do-
pravním značení, veřejném osvětlení, 
veřejné zeleni, propadlých místech na 
komunikacích, chodnících a pozem-
cích v  majetku města, závady na vstu-
pech kanalizačních sítí. Závady jsou ve 
většině případů oznamovány na odbor 
správy nemovitého majetku MěÚ Odry, 
odbor dopravy MěÚ Odry či na SmVaK. 

Usměrňování provozu
Zákon č. 361/2000 Sb. o provozu na 

pozemních komunikacích ust. § 75, 
odst.8 zní:

Strážník obecní policie je oprávněn 
pokyny usměrňovat provoz na pozem-
ních komunikacích v případě, že je to 
nezbytné pro obnovení bezpečnosti 
a  plynulosti silničního provozu a není-
-li řízení provozu zajištěno policií nebo 
v součinnosti s policií. Při usměrňování 
provozu používá strážník pokyny sta-
novené pro řízení provozu policisty.

Strážníci v roce 2013 v 13 případech 
prováděli usměrňování provozu, a to 
v souvislosti s dopravní nehodou, po-
ruchou vozidla, které tvořilo překážku 
silničního provozu, a údržbou pozemní 
komunikace.

Nálezy
Bylo zaznamenáno 43 případů nále-

zů od občanů nebo samotné naleze-
ní věci strážníky při hlídkové činnosti. 
Jednalo se o nálezy dokladů, peněže-

nek, jízdních kol, klíčů, apod. Tyto ná-
lezy byly předány buď majitelům nebo 
osobě odpovědné za ztráty a nálezy při 
MéÚ Odry. 

První pomoc
V 10 případech strážníci poskytli první 

pomoc zraněným osobám, nebo přivo-
lali rychlou záchrannou službu. Jednalo 
se o osoby zjištěné při hlídkové činnos-
ti, či reakce na oznámení občanů.

Autovraky zjištěné
V  7 případech předali strážníci pod-

nět odboru dopravy MěÚ Odry k  od-
stranění vozidla jevícího známky au-
tovraku, případně vyhledali majitele 
a předali informaci k odstranění vozidla 
z veřejného prostranství přímo jemu. 

Kontroly osob
V  roce 2013 bylo zkontrolováno 83 

osob, u kterých vzniklo podezření ze 
spáchání přestupkového jednání. Jsou 
např. kontrolovány podezřelé osoby, kte-
ré převážejí starý železný šrot, či pohybu-
jící se po městě v nočních hodinách.  

Odnětí věci
Zákon č. 553/1991Sb. o obecní policii 

ustanovení § 17 zní:
Strážník je oprávněn po předchozí 

marné výzvě k vydání věci tuto věc odej-
mout, jestliže lze mít důvodně za to, že v 
řízení o přestupku může být vysloveno 
její propadnutí nebo může být zabrána. 

V  roce 2013 strážníci v  5 případech 
využili svého oprávnění k  odejmu-
tí věci, která byla následně předána 
správnímu orgánu k  dalšímu řešení 
v rámci správního řízení. 

V roce 2013 bylo přijato 508 oznáme-
ní od občanů, z  toho mimo jiné bylo 
35 oznámených případů o porušení 
pravidel v silniční dopravě, 20 případů 
porušení vyhlášek města, 82 případů 
porušení veřejného pořádku a v 29 pří-
padech byl oznámen majetkový pře-
stupek. V  roce 2013 strážníci vyřešili 
1548 událostí.

Bc. Rýdel Daniel
velitel Městské policie Odry

Z činnosti Městské policie Odry

Kontakt:
Městská policie, Kostelní 7/3, 74235 Odry
Tel: 556 768 126 (služebna)
737 073 324 (mobilní číslo na hlídku) 
E-mail: mestska.policie@odry.cz, web: www.mp.odry.cz
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Ředitelství silnic a dálnic ČR, Sprá-
va Ostrava, jako investor a majetkový 
správce silnice I/47 zahájí v  průběhu 
měsíce června 2014 celkovou rekon-
strukci mostu ev. č. 053 na ulici Hranické 
v  Odrách. Použitá technologie rekon-
strukce si vyžádá úplnou uzavírku silni-
ce I/47 (ul. Hranická) po dobu cca třech 
měsíců. Vzhledem ke  složité dopravní 
situaci v Odrách bude nákladní doprava 
mimi zásobování a vozidla stavby úplně 
odkloněna mimo město. Osobní dopra-
va a autobusové linky budou přesměro-
vány objízdnou trasou po ulici Potoční 
(v mapě červeně vyznačeno), kde bude 
obousměrný provoz řízen semafory. 
Po  dobu opravy budou mimo provoz 
autobusové zastávky na náměstí a u 
Komenského školy.

Žádáme tímto všechny spoluobčany, 
zejména pak řidiče motorových vozidel 
o trpělivost po dobu provádění staveb-
ních prací a dodržování dopravního 
značení v  zájmu bezpečnosti a plynu-
losti silničního provozu. Jakmile bude 
znám termín zahájení stavebních prací, 
budete včas informování prostřednic-
tvím městského rozhlasu.

Odbor dopravy MěÚ Odry

Upozornění na omezení na Hranické ulici

místo 
uzávěry

Pozvánka na otevření nového veřejného WC 
Oderská městská společnost, s.r.o. zve občany na den otevřených dveří dne 13. 6. 2014 od 13.00 hod.

Veřejné WC a sprcha budou v provozu od tohoto dne od 16.00 hodin.
Provozní doba WC je pondělí – pátek od 6.00 hod. do 20.00 hod.

sobota – neděle od 7.00 hod. do 19.00 hod.

WC a sprcha budou přístupné pomocí 
mincovního automatu za jednotný poplatek 5,- Kč.

„Veřejné WC Odry na Kostelní ulici bylo pořízeno za 
přispění prostředků státního rozpočtu České repub-
liky z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR.“

Upozornění pro podnikatele
Upozorňuje podnikatele, že město Odry zahájilo spolupráci s firmou Seznam.cz  na propagaci města v internetových a 
mobilních aplikacích firmy.cz a mapy.cz.
V rámci této spolupráce budou  bezplatně zveřejňovány informace o zajímavých turistických cílech a službách a o dalších 
firmách působících ve městě.
Prosíme zájemce o zveřejnění, aby kontaktovali odbor kultury a školství na malotova@odry.cz nebo na 556 768 167.



Ostatní

Záchytná stanice Odry - Loučky
Zájemce o pejska musí být osobou 

zletilou a svéprávnou. Pejsky předává-
me k adopci na základě předložení ob-
čanského průkazu.

Osoba, která se rozhodne adoptovat 
psa získá výhodu. Majitel psa adopto-
vaného z městského psího útulku je na 
území Města Oder a místních částí osvo-
bozen od poplatků ze psů na 2 roky.

Pokud by jste chtěli podpořit a potě-
šit naše svěřence darujte krmivo nebo 
jakékoliv potřeby. Např.:. konzervy, gra-
nule, piškoty, krmení pro štěňata, deky, 
hřebeny, vodítka, obojky, hračky...

Všechny vaše dary s nadšením uvítá-
me a upotřebíme.

Kontakt: Městský útulek, Loučky 207,  
Zbyněk Meca,  tel: 732 252 143 Kříženec, fena, 6 let..

Kříženec, pes, 3 roky.. Kříženec, fena, 2 roky. Kříženec, fena, 2 roky.

Kříženec, pes, 1 rok, většího vzrůstu. Kříženec, fena, půl roku. Bígl, fena, 3 roky.

Kříženec, pes, 1 rok. Čtyři štěňata, 3 měsíce, menšího vzrůstu. Kříženec, pes, 3 roky..
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Plný elánu se počátkem června dožil 
svých osmdesátin dlouholetý člen His-
toricko-vlastivědného spolku v  Odrách 
pan Petr Kučerka z Oder. Dovolím si Vám 
v krátkosti připomenout jeho životní pouť.

Narodil se 1. 6. 1934 ve Šlapanicích u 
Brna, odkud se v roce 1945 přestěhoval 
do Oder. V Optimitu Odry se vyučil sou-
stružníkem - obráběčem kovů a tomuto 
podniku zůstal věrný až do odchodu 
do důchodu v  roce 1992. I když celý 
život pracoval s  kovy, lákalo ho dřevo 
a především řezbařina. Jelikož ho mr-
zelo, že toto řemeslo v  horním Poodří 
vymřelo, sám svou nezměrnou pílí a 
umem přispívá k jeho obnově. Jeho pů-

vodní profese mu pomohla při výrobě 
řezbářského nářadí a např. i soustruhu 
k obrábění dřeva. Řezbaří u svého syna 
Petra v  Klokočůvku - v  objektu bývalé 
hospody poblíž kapličky s lipami, kdež-
to soustruh na dřevo má u svého dru-
hého syna Pavla v  Klokočově. Od roku 
1974 se postupně vypracoval od vyře-
závaných podložek pod lovecké trofeje 
přes africké masky, figurky do betlémů, 
drobné plastiky, kuchyňské potřeby, 
misky, kříže, opravy nábytku a kukač-
kových hodin, dřevořezy až po klátové 
včelí úly zdobené vyřezávanými motivy.

S  posledně jmenovanými úly souvi-
sí i jeho další koníček - včelaření, které 
převzal po svém otci. I za ním dojíždí do 
Klokočůvku. A poněvadž je i nadšený tu-
rista, nevadí mu téměř každodenní dojíž-
dění do Klokočůvku vlakem. Většina nás 
mladších se všude nechá dovézt autem 
a pak raději týrá svá těla v  posilovnách 
nebo v  tělocvičnách. Pan Kučerka dlou-
hé roky rybařil, což ho s  pěší turistikou 
přivádělo do přírody. Mimo všech těchto 
aktivit jej vždy aktivně zajímala historie a 
vlastivěda. Proto si našel cestu do našeho 
spolku a je jeho velmi aktivním členem. 
Zapojuje se do naší činnosti, přispívá svý-
mi vzpomínkami a náměty a nezištně po-
máhá, za což mu patří dík. Jeho zásluhou 

vznikl z pokácené odumírající lípy u želez-
ničního nádraží v Odrách pěkný dřevořez 
s motivy zajímavých míst horního Pood-
ří. Doufejme, že se nám podaří k  němu 
nainstalovat informační tabuli s  popisky 
vyřezaných pamětihodností. Pan Kučer-
ka rovněž nezištně vyrábí pamětní nebo 
upomínkové dřevořezy, kterými pak náš 
spolek může obdarovat významné osoby 
nebo instituce.

Pan Petr Kučerka nám může být vzo-
rem nejen elánem, ale i svým optimis-
mem a veselou povahou. Jeho smích 
je nakažlivý a poučné je i jeho životní 
krédo: „Žít spokojeně, dožít se vysoké-
ho věku, nepít a nekouřit“. Mně osobně 
se líbí i jeho rčení, že: „Není důležité, jak 
mám vysoký důchod, ale jak dlouho si 
ho užiji!“ a obdivuji i jeho pěkný a dlou-
holetý vztah s  jeho paní, která je mu 
oporou. Jí i celé rodině patří dík za to, 
že panu Kučerkovi vytváří zázemí pro 
všechny jeho aktivity.

Doufám, že se z jeho aktivity a optimis-
mu budeme těšit nejméně do jeho sta 
let. Za Historicko-vlastivědný spolek mu 
děkuji za všechnu jeho práci pro vlasti-
vědu Oderska, pro město i za zachování 
tradice řezbářství, a nejméně do sta let 
mu přeji neutuchající elán, hodně sil, 
zdraví, optimismu a rodinné pohody.

Žijí mezi námi

V pátek 16. května oslavil svou šede-
sátku předseda Historicko-vlastivěd-
ného spolku v  Odrách - pan Květoslav 
Wiltsch z  Oder. Je dlouholetým za-
stupitelem města Oder, zakládajícím 
členem Základní organizace Českého 
svazu ochránců přírody v Odrách i na-
šeho spolku. Od vyučení do odchodu 
do invalidního důchodu byl věrný firmě 
Semperflex - Optimit s. r. o. Odry, kde 
dodnes působí v odborové organizaci.

Je oderským rodákem, má rád přírodu 
a ve vlastivědných oborech je vnímavým 
samoukem, což z  něho dělá jednoho 
z  nejlepších místních znalců Oderska. 
Obdivuji, jak umí pozorovat krajinu a vy-
stihnout historické souvislosti. V minulos-
ti jsem sice několikrát pochyboval o jeho 
závěrech, ale vždy jsem mu nakonec mu-
sel dát za pravdu. Znalost terénu i historie 
zúročil v řadě hodnotných článků v časo-
pisu Poodří nebo ve Vlastivědných listech 
Oderského zpravodaje. Je autorem ná-

vrhu trasy i témat jednotlivých zastavení 
naučné stezky „Stříbrný chodník“ v  Od-
rách i připravované naučné stezky „Milí-
kov“. Navrhl k  vyhlášení několik památ-
ných stromů, chráněné území „Vrásový 
soubor u Klokočůvku“, několik stavebních 
památek, aktivně pomáhal s  obnovou 
drobné církevní architektury i studánek, 
se zřízením terénní základny na železnič-
ní zastávce Klokočov, uspořádal několik 
vlastivědných přednášek, pomáhal s  lo-
kalizací míst historického osídlení Oder-
ska a s pořádáním poznávacích zájezdů, 
zasadil se o vznik depozitáře spolku, při-
pravuje k vydání pověsti z Oderska a „má 
prsty“ v  řadě dalších aktivit pro město, 
přírodu a historii.

Za veškerou tuto dosavadní práci pat-
ří Květoslavu Wiltschovi dík. Poděková-
ní si zaslouží i jeho manželka a rodina 
za pochopení a rodinné zázemí. Do 
dalších let Historicko-vlastivědný spo-
lek svému předsedovi přeje co nejvíce 

zdraví, rodinné pohody, jen samé úspě-
chy ve všem jeho konání, nehynoucí 
optimismus a stálý elán. Doufám, že mu 
zdraví umožní ještě více přispět k  po-
znání přírody a historie Oderska.

Petr Lelek, jednatel HVS Odry

Květoslav Wiltsch oslavil šedesátiny
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Pan Petr Kučerka osmdesátníkem
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Žádný rej čarodějnic se nekonal
30. dubna navečer se na Kozí zahra-

dě sešlo na patnáct dětí z okolí, aby si 
společně opekly buřtíky a zazpívaly s 
kytarou u ohně, který se toho dne roz-
dělával po staru - křesadlem. 

Veselou společnost nám dělaly kozy a 
kůzlata spolu s koníkem Pegasem. Když 
už byly buřty upečené, přišly na řadu ča-
rodějnice. Děti si ještě za denního svět-
la vyrobily malé čarodějničky ze slámy 
a hadrů, které pak na závěr posezení u 
ohně hodily do plamenů, a tak se Fili-
pojakubská noc na Kozí zahradě obešla 
bez řádících čarodějnic Na co se asi těšil 
každý nejvíce, bylo přespání na slámě ve 
stodole, kde děti ze spacáků sledovaly 
letošní první “letní” kino, samozřejmě s 
čarodějnickou tématikou. S raním roz-
břeskem se všechny děti rozběhly jako 
mlha po kraji, k maminkám na snídani.

Noční hudba a zpěvy zněly 
spící Kamenkou

V pátek 23. 5. 2014 se v provoněné a 
krásně kopretinami vyzdobené kapli 
Nejsvětější Trojice v Kamence uskutečnila 
tradiční Noc kostelů. Cílem celostátní Noci 
kostelů je umožnit široké veřejnosti ne-
závazné přiblížení se a setkání s křesťan-
stvím. Jako každoročně na návštěvníky 
čekal bohatý kulturní program. 

Příchozí na Noc kostelů v Kamence se 
mohli zúčastnit „křížové pouti“, pro děti 
byly připraveny zážitkové tvůrčí dílny a 
samozřejmě fungovala čajovna s čítárnou. 
Během Noci kostelů návštěvníci vyslechli 
recitál Pavly Barákové z Heřmanic u Oder, 
zasnili se při sólovém vystoupení trumpe-
tisty Miloše Malaníka z Vítkova a ochutnali 
jazzové hudebního zákusky Adély Toma-

nové, Vladimíra Vlka a Martina Šrubaře. 
Akce se zúčastnily také děti ZŠ Heř-

manice u Oder. V rámci doprovodných 
aktivit komunitního projektu Kostel v 
naší obci na Noci kostelů vystoupil se 
svým pásmem písní také farní sbore-
ček Scholička, který v ZŠ Heřmanice 
vede Mgr. Vendula Jarošová. Dále ško-
láci s úspěchem prezentovali malby 
sakrálních staveb spádové oblasti, 
které kreslili pod vedením Mgr. Tere-
zie Šímové. „Pokřtili“ jsme interaktivní 
sborníky o historii Heřmanic u Oder, 
Vésky a Kamenky a představili cyklus 
fotografií „…v šeru zákristie“. Prezen-
tace projektu Kostel v obci bude na-
dále k shlédnutí v kostele Navštívení 
Panny Marie ve Vésce.

I přes komorní účast se akce mimo-
řádně povedla a všichni zúčastnění si 
domů odnášeli hřejivé pocity.

KRiSTY & Shark & KM

Oslava Dne matek a zajíma-
vosti z historie obce.

V  sobotu 17. května proběhla oslava, 
kterou pořádal Klub žen ve spolupráci 
s Osadním výborem Kamenka. Na setká-
ní přišlo více než čtyři desítky maminek, 
babiček a ostatních hostů, pro které p. 
Mičková připravila bohaté pohoštění. 

K významnému dni pronesl přípitek a 
popřál všem přítomným ženám předse-
da Osadního výboru pan Ing. Milan Mič-
ka, který všem maminkám poděkoval za 
starostlivost a péči, kterou věnují v běž-
ném každodenním životě nám všem. 

Ve svém poutavém proslovu připo-
menul některé momenty z historie 
obce. Zmínil nejen náhorní plošinu 
v Oderských vrších a její součást pohoří 
Nízkého Jeseníku, ale i první písemné 
záznamy o  Kamence z  10. srpna 1374. 

Staré slovanské osídlení však zde exis-
tovalo již dávno před tímto písemným 
záznamem. Bylo zajímavé naslouchat 
jeho slovům a dovědět se něco o histo-
rii a vzniku názvu obce Kamenka (nej-
dříve osamocený dvorec „Camenetz“ a 
později hornická ves). Jak lze usuzovat 
z názvu, docházelo v této oblasti k do-
bývání rud. Také obecní pečetidlo této 
důležité činnosti odpovídalo a i když 
bylo pořízené už v r. 1717, tak se použí-
valo až do 19. století.

Největšího rozmachu dosáhla obec 
na přelomu 18. a 19. století, kdy zde 
byla rozšířena i taková řemesla, jako je 
kovář, sedlář, obuvník či tesař. Zároveň 
v té době v Kamence vzkvétal i bohatý 
společenský a kulturní život..

Ing. Mička zmínil i další zajímavosti, 
jako např. počátky školního vyučová-
ní v Kamence od r. 1760, kdy vyučoval 
vysloužilý voják Andrea Blaschk tehdy 
ještě ve vlastním domku.

V r. 1809 za vlády Josefa II. se vesnice 
zavázala, že postaví školu a bude ji udr-
žovat, což se podařilo a škola byla dokon-
čena roku 1817. Sloužila až do r. 1893 (na 
č.p.69), kdy byla postavena nová škola 
(nynější budova MŠ), zatím jen přízem-
ní, v r. 1907 byla rozšířena o 1. poschodí. 
Historicky v Kamence existovaly celkem 
4 školské budovy. Roku 1898 byl také 
postaven nový obecní dům.

Přítomní měli možnost prohlédnout si 
spoustu velmi zajímavých dokumentů 
nalezených v  nedávné době na půdě 
nynější Mateřské školy. Jednalo se ze-
jména o vysvědčení psána německy a 
švabachem, potravinové lístky a další 
zachovaný školní archiv. Některé listiny 
sahaly až do roku 1897. Přítomní hosté 
si se zájmem tyto dokumenty prohlíželi.

Dagmar Tomčíková

Kamenka
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Dne 18. 4. 2014 se na hřišti v Louč-
kách uskutečnil první ročník soutěže 
„O nejlepšího velikonočního beránka“. 
I přesto, že se jednalo o první ročník, 
jsme byli mile překvapeni hojnou účas-
tí nejen dětí, ale i maminek a babiček, 
které se do soutěže zapojily. Zatímco 

vybraná porota ochutnávala a hodnoti-
la beránky, mazance a velikonoční ná-
divky, děti si mohly buď nazdobit per-
níčky, vajíčka, nebo mohly vyzkoušet 
nové sportovní vybavení. Po ocenění 
nejlepších výtvorů děti nazdobily vrbu 
a také si smlsly na velikonočním pečivu. 

Děkujeme všem zúčastněným, zvláště 
pak paní A. Zhasilové za tvorbu veliko-
noční výzdoby a paní E. Zemánkové za 
ceny pro vítěze. 

Michaela Dlabajová
Osvětová beseda Loučky

Pozvánka na Den obce v Tošovicích
Srdečně Vás zveme na celodenní akci,  která se koná v sobotu 5. 7. 2014.
Program:
8:00 budíček, který Vám zahraje ke sváteční snídani | 11:00 Mše svatá v kostele Sv.Martina 
9:00- 15:00 Otevření keramických závodů
14:00 zahájení odpoledne s dechovou kapelou Děrničankou 
14:00 začátek volejbalového turnaje 
15:30 začátek fotbalového zápasu 
Během odpoledne vystoupí folklorní soubor Hanácké prosének z  Prosenic u Přerova a mažoretky 
z Bílovce/ kadetky Kittens a seniorky Wildcats
17:00 křest mladých hasiček z Tošovic 
K zábavě dřevěné hry pro děti, malování na obličej
19:00 diskotéka s DJ Monty
Večerní vystoupení tanečnic z Relaxka
 

Slosovatelné vstupné na celé odpoledne a večer 50 Kč.
Tombola, kde každý vyhrává| Občerstvení zajištěno| Hlavní sponzor pan a paní Heinovi
Srdečně zve Osadní výbor Tošovice.

Loučky
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Den matek v pohostinství a v MŠ
Děti 17. května v rámci oslavy dne 

matek  potěšily svým vystoupením v 
pásmu krásných veršů a písniček vě-
novaných nejen maminkám, ale i celé 
rodině. Příjemným zpestřením a zvláště 
úspěšné bylo taneční vystoupení dětí. 
„Mazurka a Ptačí tanec“ byl odměněn 
obrovským potleskem.  Poté děti pře-
daly velmi milé dárečky – barevná sr-
díčka s pentličkou na špejli, která ještě 
hodně dlouho budou dělat radost ob-
darovaným ženám doma v květináčích. 
Dobrá nálada vydržela některým účast-
nicím při reprodukované hudbě a v 
družné a veselé zábavě až do pozdních 
hodin. Nechyběla ani tradiční Tombola 
dárků, kdy nikdo z přítomných neode-
šel domů bez překvapení.

V úterý 20. 5. jsme se všichni těšili, 
že do MŠ přijdou nejen maminky, ale 
i babičky, tety, tatínci a ostatní rodinní 
příslušníci, aby společně s námi strávili 
pěkné odpoledne u příležitosti Meziná-
rodního dne rodiny. Mateřskou školu 
jsme si vyzdobili srdíčky, květinkami a 
ve svém programu jsme přednesli ver-
še zaměřené na celou rodinu. Písně a 
taneční vystoupení byly odměňovány 
vždy velkým potleskem. Každá mamin-
ka dostala od dětí květinku a velké ba-
revné srdíčko.

Příjemné odpoledne bylo zakončeno 
posezením u nádherně prostřených 
stolů s pohoštěním nejen pro děti, ale 
i pro všechny přítomné.

„Nepotřebuji slunce, které září, stačí mi 
úsměv na tvé tváři. Jsi jako růže, která 
kvete, jsi ta nejlepší maminka na světě!“

Recyklohraní 
Zamysleli jste se někdy nad vaší domác-

ností a pořizováním stále dalších a dal-
ších nových elektrospotřebičů? Co dělat 
se starými, jak s  nimi naložit? Naše děti 
v MŠ Kamenka vědí, že je mají shromaž-
ďovat v MŠ v červené popelnici na drob-
né elektrospotřebiče, které se budou dále 
recyklovat a tím budou znovu využity 
materiály (železo, plasty, sklo). Vyřazené 
elektrospotřebiče ohrožují naše zdraví a 
životní prostředí, neboť obsahují i nebez-
pečné látky jako je kadmium, rtuť, olovo, 
azbest, freony aj. Nejznámější je narušení 
ozónové vrstvy atmosféry.

Recyklují se například vysloužilé mik-
rovlnné trouby, žehličky, pračky, kopírky, 
ledničky, sekačky na trávu a další.

S  dětmi v  mateřské škole jsme si vy-
světlili, co je to elektrospotřebič, že je 
v něm hodně různých materiálů, které 
je možné opakovaně použít k  výrobě 
nových výrobků. Zahráli jsme si smyslo-
vou hru „Hledej výrobky ze skla, z kovu, 
z  plastu!“ Hmatem jsme určovali další 
předměty a rozdíly v  teplotách, před-
měty, které byly přiměřeně stejné ve-
likosti, ale z  různých materiálů a zkou-
šeli porovnat jejich váhu mezi sebou. 
Také jsme se zavřenýma očima určovali 
hmatem různý materiál. Děti zaujaly 

pohybové hry s  hudbou a skutečnými 
předměty z  různých materiálů. Rychle 
reagovaly na zadané úkoly.

V rámci procházky hledáme další místa - 
shromaždiště odpadu, kam v blízkém okolí 
můžeme odnést nebo odvézt staré elektro.

Až se stane pravidlem, že se porou-
chané a staré elektrospotřebiče nebu-
dou chybně odkládat do popelnic na 
plastové lahve, do popelnic s komunál-
ním odpadem nebo ukládat do skříní 
ve svých domovech „na pak“, ale budou 
se recyklovat, tak se nám podaří šetřit 
kovy, plasty, sklo, elektrickou energii, 
ropu a zabrání se tvorbě kysličníku uh-
ličitého = životní prostředí nebude v ta-
kové míře ohroženo.

Dagmar Tomčíková, učitelka MŠ 

Mateřská škola Kamenka
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I. absolventský koncert
Letošní květen byl pro naši Základní 

uměleckou školu ve znamení absol-
ventských koncertů. První cyklus studia 
se ukončuje po sedmi letech a druhý 
stupeň po jedenácti letech docházky. 
Ne každé dítě, které začne chodit do 

„hudebky“, vydrží až do absolventské-
ho ročníku. Někdy je to způsobeno na-
bídkou lákavějších kroužků, někdy je to 
neochota věnovat volný čas pravidel-
nému cvičení a někdy také vědomí, že 
docházka do ZUŠ není tak povinná jako 
docházka do základní školy. Proto všem 
žákům, kteří absolvují jeden ze stupňů 
ZUŠ, patří obdiv za výdrž. 

Ve čtvrtek 15. května se venku doslova 
čerti ženili, ale v sále bylo útulno a díky 
kvalitním oknům ani nebyly slyšet nára-
zy větru. Na I.absolventském koncertě se 
představilo celkem 6 žáků. Nejdřív jsme 
slyšeli housle v  podání Lenky Bláhové, 
potom ji vystřídala Alžběta Hanáková 
s  příčnou flétnou. Na klavír zahrála Ni-
kola Tomášová, další byl houslista Ma-
rián Skalka, altovou a tenorovou flétnu 
ovládla Terezie Šrámková a ještě jednou 
housle, tentokrát v  podání Václava Trli-
číka. Na závěr koncertu předali žákům 
jejich učitelé upomínkové dárky a pak 
bylo pro všechny přichystáno malé ob-
čerstvení. Ti rodiče, kteří byli v naší škole 
poprvé, měli možnost si prohlédnout 
všechny třídy a zhodnotit tak městský 
projekt „ZUŠ nově na Winklerově vile“.

Ve školním roce 2013 – 2014 u nás ab-
solvuje celkem 31 žáků, což je nejvíc 
v historii školy. Snad je to důkaz, že  Zá-

kladní umělecká škola Odry jde správ-
ným směrem a že k nám děti chodí rády 
i proto, že mají dobré učitele. Proto bych 
chtěla za vydařený koncert poděkovat 
paní učitelce Lence Herzmanské, Terezce 
Králové – Šváčkové, Aleně Jestřebské a za 
korepetici panu učiteli Aloisi Kubicovi. 

Koncert oddělení bicích nástrojů
Je nepsaným pravidlem, že žáci 

každé třídy Základní umělecké 
školy pořádají 2x ročně tzv. Třídní 
předehrávky. Je to taková ukázka, co 
se za půlrok stačili naučit, a rodiče 
mají možnost porovnat výkony svých 
dětí s výkony jiných žáků.

Protože oddělení bicích nástrojů 
je množstvím nástrojů, na které 
žáci hrají, velmi specifické, většinou 

pořádají jen jednu předehrávku, 
ale zato výživnou. Žáci ze třídy 
pana učitele Romana Petříka jsou 
vedeni k  samostatnosti a zručnosti 
při manipulaci se svými nástroji, ale 
i přesto byla příprava náročná. Po 
téměř celodenním zkoušení jsme 
byli rádi, že jsou naši bubeníci v jiné 
budově, protože rytmy otřásaly celou 
Winklerovou vilou.

Ve středu 30. dubna se v 17.00 zcela 
zaplnil nový sál ZUŠ a bubenická 
show mohla začít. Ozvučení, 
světelné a jiné efekty měl na starosti 
už téměř profesionál Honza Olšina. 
Moderování a fotografování se ujaly 
studentky gymnázia z Nového Jičína. 
Vystoupení každého žáka spočívalo 
v  doprovodu reprodukované písně. 
Během koncertu jsme slyšeli 
pestrou škálu populárních melodií 
a některé byly opravdu nápor na 
sluchové orgány. V  rámci koncertu 
se předvedlo 20 bubeníků ve věku 
7 až 17 let a také dva absolventi 
I. cyklu Jakub Vrba a David Hrňa. 
Závěr patřil pop-rockové skupině 
No Comment ze ZUŠ Fulnek pod 
vedením pana učitele Libora Besedy 
a byla to velmi příjemná tečka za 
vydařeným koncertem a náznak 
možné cesty i pro naše žáky a učitele.

Chtěla bych poděkovat všem 
účinkujícím za přípravu, průběh a 
celou organizaci koncertu a panu 
učiteli Petříkovi za nápady, které 
dokáže dotáhnou do zdárného konce.

Mgr.Alena Jestřebská
ředitelka ZUŠ Odry  

Základní umělecká škola
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ZŠ Komenského          www.komenska.com
Zájezd do Vídně

Konečně nadešel 25. duben, kdy se 
všichni zájemci vydali vstříc vídeňské 
kultuře. Společně s paní Adamčíkovou 
a panem Bazalou jsme se v pět ráno 
sešli na autobusovém nádraží a moh-
lo se vyrazit. Cesta trvala zhruba čtyři 
hodiny a po příjezdu do Vídně jsme 
jako první zastávku zvolili budovy od 
slavného architekta Hundertwassera. 
Jeho stavby jsou známy především 
svou nepravidelností, barvami nebo 
stromovím na střechách.

Další zastávka byla v Schönbrunnu, 
což je barokní zámek ve Vídni. Celé to 
prostředí, hlavně neuvěřitelně obrov-
ský park kolem, nám bralo dech. Park 
je výborně udržovaný, může se chlubit 
například fontánami, nebo výhledem 
na celou Vídeň. Procházku nám také 
zpříjemnilo teplé počasí.

Dále pak následovala návštěva vel-
mi rušného centra se spoustou nád-
herných budov, ze kterých na nás 
dýchla historie. Jednou z nich byla 
např. katedrála sv. Štěpána. Zde jsme 
se rozdělili na skupiny, někdo šel 
nakupovat a ostatní vyrazili do Na-
turhistorisches Museum, tedy do pří-
rodovědného muzea. Velmi příjemné 
bylo, že osoby do devatenácti let 
mají vstup zdarma. V muzeu najde-
me sál drahokamů a minerálů, nej-
starší meteority na světě, sál dino-
saurů nebo také nesčetné množství 
vycpaných zvířat všeho druhu.

Muzeem bohužel náš výlet skončil, my 
si však domů odvezli neobvyklé zážitky, 
a proto patří velký dík panu učiteli Ba-
zalovi, který tento výlet zprostředkoval.

Simona Otypková, 9.B

Branně-ekologická vycházka
V pátek 9. května probíhal na naší ško-

le projektový den. Jelikož se týkal jen 
vyšších ročníků, připravili jsme pro 1. 
a 2. třídy branně-ekologický den. Trasu 
vycházky si paní učitelky zvolily samy. 
Každá třída měla společně odpovědět 
na otázky o přírodě a její ochraně. Z 
prvních tříd zvládla vypracovat úkoly 
nejlépe 1.C paní učitelky V. Honyšové, z 
druhých tříd vyhrála 2.A paní učitelky K. 
Žůrkové. Nejen výherci byli pak odmě-
něni sladkou cenou.

Tato akce byla podpořena z grantové-
ho řízení města Odry.

Šumberová Mirka,p. učitelky 1. a 2. tříd

Včasná péče 
I v letošním školním roce navázala 

naše škola na projekt „ROVNÁ ŠANCE“ 
a zřídila třídu „Včasné péče“. Tato třída 
slouží předškolákům, kteří nenavště-
vují MŠ, jako jakási přípravka před za-
čátkem povinné školní docházky. Děti 
se scházejí 2x týdně na dvě vyučovací 
hodiny a formou her se připravují na 
úspěšný start v první třídě. Lépe pak 
zvládají zadané úkoly, učivo i samoob-
služnou práci. 

Mgr. Marcela Tomečková

Výstup na Pustevny
Ve čtvrtek 7. 5. 2014 jsme se na naší 

škole rozhodli, že zdoláme vrchol Puste-
ven, což znamenalo zdolat 1098 metrů. 
Vyzvali jsme žáky třetích až pátých tříd, 
aby si sestavili devítičlenná smíšená druž-
stva.Soutěž spočívala v tom, že jednotlivá 
družstva musela vyběhnout 99x schody 
od prostoru šaten v přízemí až do 3. patra.

Celý výstup byl velice napínavý, rych-
lý, ale také zároveň vyčerpávající, ně-
kteří členové družstev závěrečné úseky 
zvládali jen s velkými potížemi.

Do soutěže se přihlásilo pět družstev a 
všechna vrchol Pusteven úspěšně zdo-
lala. Vítěznému družstvu označenému 
zelenými rozlišovacími dresy se v cíli 
zastavil čas na 34 minutách a 16 sekun-
dách, což znamenalo nový rekord ško-
ly! Rekord byl překonán o 2 sekundy, po 
prvním ročníku měl hodnotu 34:18.

Na druhém místě skončilo družstvo v 
červených dresech, které vrchol zdolalo 
v čase 35:23. Na stupně vítězů se dosta-
li i žáci, kteří vystupovali na vrchol bez 
dresů. Družstva na zbylých dvou mís-
tech to zvládla v čase 44:00 a 44:50.

Sportovní akci pro první stupeň na-
vštívilo 42 dětí, kterým bychom chtěli 
poděkovat za účast! Jsme rádi, že moh-
ly trávit odpoledne pohybem. O všech-
ny bylo dobře postaráno – v průběhu 
výstupu byl zajištěn pitný režim v po-

době iontového nápoje na doplňování 
energie. Vítězná družstva byla odměně-
na diplomy a sladkostmi.

Nová služba na naší škole
Ve spolupráci s Agenturou pro sociální 

začleňování a OSF (Open Society fond) 
jsme na naší škole zavedli novou službu 
- tzv. „Metodik záchytné sítě“. O radu a 
pomoc mohou požádat vycházející žáci 
a dále mládež do 18 let. Především pak 
ti, kteří nedokončili všechny třídy základ-
ní školy, nepodali si přihlášku na střední 
školu či učiliště, dále je služba určena pro 
ty, kteří v průběhu školního roku z něja-
kých důvodů opustili střední školství. Na-
bízíme odbornou pomoc (opakování uči-
va základní školy, pomoc s vyplňováním 
přihlášek na střední školu apod.) a kon-
zultační pomoc při návratu do systému 
vzdělávání. Nebojte se za námi přijít, rádi 
Vám pomůžeme. Telefon: 556/730237, 
garantem je pan učitel Petr Marinov.

Traditional crafts
Druhý týden v květnu jsme se zúčastnili 

poslední schůzky v rámci našeho dvoule-
tého mezinárodního projektu programu 
LLP Tradiční řemesla-„ Traditional crafts“. 
Sedm žáků a pět učitelů odcestovalo do 
partnerské školy v polských Starachowi-
cích. Program byl velice zajímavý a naši 
polští přátelé připravili pro nás a ještě 
turecké partnery akční týden. Navštívili 
jsme mimo jiné solný důl v Bochnii, což 
je méně známý „bratr“ solného dolu 
Vieliczka, dále město Krakow, rodinnou 
továrnu na porcelán v Cmielowě, prehis-
toricko-archeologické muzeum Krze-
mionki. V pátek se v polské škole konal 
jarmark tradičních řemesel a odpoledne 
na závěr proběhlo předávání certifikátů a 
hodnocení projektů. Při sobotním louče-
ní nechyběly slzy a po krásně stráveném 
týdnu se nikomu nechtělo domů. Ale 
doufáme, že přátelství budou přetrvávat, 
ačkoli se již blíží konec projektu. 
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Dne 7. 5. 2014 se konalo okrskové a 
14. 5. okresní kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů na dopravním hřišti 
v Odrách. Obou dvou kol se zúčast-
nilo dvanáct čtyřčlenných družstev. 
Z okrskového kola postoupily z I. 
kategorie (žáci 1. st) ZŠ Jeseník a ZŠ 

Jistebník, z II. kategorie (žáci 2. st.) 
ZŠ Komenského Odry a ZŠ Jistebník. 
Okresní finále a postup do krajského 
kola si v I. kategorii zajistila ZŠ Jese-
ník a ve II. kategorii ZŠ Komenského 
Odry. Naše družstvo jelo ve složení: 
Nguyen HaMy, Kutějová Pavlína, Pus-

tějovský Jan a Palatý Vojtěch. Bohužel 
naše družstvo bylo příliš mladé, proto 
jsme přepustili postup ZŠ Jistebník. 
Věřím, že si to naši v příštích ročnících 
vynahradí.

Děkuji všem., kteří pomáhali s organizací.
Josef Hladný

Dopravní soutěž mladých cyklistů
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ZŠ Pohořská www.zsodrypohorska.cz
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Stálá pomoc životnímu pro-
středí – sběr papíru

Letos již šestým rokem sbíráme starý 
papír a pátým rokem jsme zapojeni do 
celoroční celostátní soutěže ve sběru 
papíru se společností SITA CZ a.s. Sou-
těžíme sami mezi sebou o nejlepší třídu, 
která nasbírá nejvíce papíru, o nejlepší-
ho jednotlivce, ale i o nejlepší školu v re-
gionu ve sběru. Pomáháme tím životní-
mu prostředí, vedeme děti k třídění od-
padu a zároveň získáme i fi nanční částku 
na zvelebení školy. Po pěti letech v sou-
těži jsme udělali malou rekapitulaci. Za 
tuto dobu jsme nasbírali 68,3 tun papíru. 
Zachránili jsme tak 1164 stromů, ze kte-
rých by se vyrobilo 27 387 balíků kance-
lářského papíru. Nejúspěšnějším sběro-
vým rokem byl školní rok 2012/2013.

Letošní sběr proběhl ve dnech 5. 5. – 
9. 5. po rekonstrukci školy již tradičně 
v prostorách šaten v hlavní budově ško-
ly. Do sběru se zapojily jako vždy všech-
ny třídy. Během čtyř dnů jsme nasbírali 
6 855,6 kg. Vyhrála již tradičně třída 5.A, 

která nasbírala 1460,4 kg, což činí pěk-
ných 81,1 kg na jednoho žáka. Druhé 
místo obsadila třída 1.A, která nasbíra-
la 66,3 kg na jednoho žáka a na třetím 
místě skončila třída 2.A se 49,7  kg na 
žáka. Průměr na jednoho žáka školy je 
krásných 24,5 kg. Více jak 80% papíru 
bylo nasbíráno dětmi I. stupně. Mezi 
jednotlivci se na prvním místě ocitla 
Kristýna Tomšů ze 2.A, která do školy 
spolu s rodiči přivezla 414,4 kg papíru. 
Druhé místo patří Kristýně Kuchařové, 
které rodiče pomohli přivézt 379,2 kg 
a třetí místo získal Ondřej Lukáš z 1.A 
s 273,4 kg. Čtvrté místo již tradičně 
obsadila Eliška Šírová z 5.B s 280,4 kg. 
Není tolik důležité, kolik papíru děti 
přinesou, ale hlavně to, že papír doma 
třídí a uvědomí si nutnost této činnos-
ti v domácnostech i ve škole. Chválím 
všechny žáky, ale i rodiče, kteří pomohli 
obzvlášť malým školákům papír pečlivě 
roztřídit, připravit a do školy dopravit. 

Za žákovský parlament děkuji žákům 
třídy 9.A, kteří při sběru každé ráno po-
máhali (vážili, třídili, zapisovali, ukláda-

li) - Martin Šanda, Radka Sentešiová, Lu-
cie Koňaříková, Lucie Valčíková, Martin 
Mužík, Patrik Foltín, David Tichý a z 5.A 
Míša Šandová. 

Ve sběru budeme dále pokračovat na 
počátku příštího školního roku. Průběžné 
výsledky za jednotlivé třídy, žáky a další in-
formace můžete získat na stránkách školy .

Renata Šandová

Exkurze do Střediska výcviku 
vodících psů (SVVP) v Praze – 
Jinonicích.

Dne 15. května 2014 ve 4. hodiny ráno 
se před naší školou sešlo 23 vybraných 
žáků spolu se třemi pedagogy. Rychle 
přepočítat, nasednout do aut a hurá do 
Hranic na vlakové nádraží. Odtud jsme 
odjeli do Prahy. V 7:58 hodin jsme se ocitli 
v Praze na hlavním nádraží. Dále jsme po-
kračovali metrem do Pražských Jinonic. 
Je to čtvrť, ve které se SVVP nachází.

Do SVVP jsme dorazili kolem deváté 
hodiny ranní, kde už nás vítala paní ře-
ditelka, průvodkyně a cvičitel. Jako prv-
ní nás čekala přednáška nevidomé paní 
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Holasové s jejím věrným společníkem 
– vodícím psem, kterého si sama vycvi-
čila. Dále nás čekala prohlídka střediska, 
seznámení s „psími obyvateli“ střediska 
(Zlatý retrívr, Labradorský retrívr, Němec-
ký ovčák), ukázka pomůcek pro nevido-
mé, ukázka výcviku psů a pro zájemce 
byla připravena i procházka se zakrytýma 
očima s vodícím psem po překážkové 
dráze. Na konec naší návštěvy jsme stře-
disku odevzdali finanční hotovost, kte-
rou jsme ve škole během roku nasbírali, 
a také peníze např. z velikonoční výstavy 
z MIC Odry. V centru jsme zakoupili také 
originální trička s psí tématikou a různé 
drobnosti, které jsme předali dalším vy-
braným dětem za pomoc ve škole. Od 
centra jsme dostali plyšového pejska 
a krásný kalendář se psy. Mimo jiné jsme 
se dozvěděli, že výcvik vodícího trvá ně-
kolik měsíců a náklady na výcvik jednoho 
psa se pohybují zhruba okolo 250.000 Kč. 

Po zajímavé prohlídce jsme se rozlou-
čili a ve zbývajícím čase jsme vyrazili na 
prohlídku Prahy. Nahlédli jsme do Krá-
lovské zahrady, navštívili jsme Pražský 
hrad, Staroměstské náměstí s orlojem, 
přešli jsme Karlův most a navštívili Hrad-
čany, Zlatou uličku atd. K večeru jsme 
dorazili na Hlavní vlakové nádraží v Pra-
ze, kde jsme ještě měli malý rozchod. Ko-
lem dvaadvacáté hodiny večerní jsme se 
plni zážitků vrátili do Hranic, kde na nás 
čekala auta, a dopravili jsme se do Oder.

Dagmar Šindlerová

Okresní kolo OVOV v Odrách 
na Pohořské

V pondělí 19. května proběhl na škol-
ním hřišti ZŠ Odry, Pohořská další ročník 
stále populárnější soutěže Odznak vše-

strannosti olympijských vítězů (www. 
ovov.cz). Letos se závodů zúčastnilo 6 
osmičlenných družstev a 47 jednotlivců, 
celkem 95 závodníků ze 7 škol okresu 
Nový Jičín. Závodilo se za krásného jar-
ního počasí v těchto disciplínách: běh 
na 60 m, hod medicinbalem, trojskok 
snožmo z místa, kliky, skok přes švihadlo 
a poslední disciplínu si každý závodník 
vybíral ze dvou možností – buď běhu na 
1000 m nebo driblinku s basketbalovým 
míčem. Na závody se přijely podívat 
také dvě velké atletické celebrity - Šárka 
Kašpárková a Michal Pogányi, kteří nám 
vydatně pomohli radou i zkušenostmi.

Naše škola nasadila proti soupeřům 
z Frenštátu, Fulneku, Bílovce a Mořkova 
jedno družstvo a 9 jednotlivců. Zatímco 
v týmové soutěži jsme velkou díru do 
světa neudělali (obsadili jsme 5. místo), 
v kategorii jednotlivců se nám dařilo vý-
razně lépe. Na „bednu“ se dostaly Katka 
Janošová (3. místo) a postupuje do kraj-
ského kola, Viktorie Janošová (1. místo) 
a  Michaela Šandová (2. místo) a i ony 
postupují do krajského kola. Mezi chlap-
ci se dostali mezi nejlepší tři Šimon Malý 
(3. místo) a Alexandr Kořenek (2.  mís-
to). Oba se tak rovněž kvalifikovali do 
krajského kola. Pro pořádek je potřeba 
uvést, že vítězem soutěže družstev se 
stali žáci ZŠ Frenštát, Tyršova ziskem 
26.498 bodů, na druhém místě skončili 

žáci ZŠ Mořkov ziskem 23.783 bodů a na 
třetím místě skončila ZŠ Frenštát, Záhuní 
ziskem 22.707 bodů. První dvě družstva 
postupují do krajského kola, které se 
bude konat letos v Havířově. Věřím, že 
i naši jednotlivci jsou schopni se v kraj-
ském kole umístit hodně vysoko.

Závěrem chci poděkovat všem účast-
níkům za kvalitní výkony a sportovní 
přístup, doprovázejícím učitelům za po-
moc při průběhu závodů a našim devá-
ťákům za pomoc při organizaci soutěže. 

Jan Jursík
 Pohár rozhlasu v atletice 
Ve středu 7. května se uskutečnilo na 

sportovištích ZŠ Pohořská okrskové 
kolo atletické soutěže žáků základních 
škol „Pohár českého rozhlasu“. Soutěže 
se zúčastnily ve 4 věkových kategoriích 
pouze dvě základní školy – ZŠ Odry, Ko-
menského a ZŠ Odry, Pohořská. Jedna-
lo se tak spíš o „mezistátní“ utkání.

Za polojasného jarního počasí jsme zá-
vodili v šesti lehkoatletických disciplínách 
o co nejlepší výkony, protože v této postu-
pové soutěži nerozhoduje umístění, ale co 
nejlepší výkon. Všechna družstva podala 
velmi dobré výkony, ale přece jen musel 
být někdo nejlepší. Letos jsme se o prven-
ství spravedlivě rozdělili, když kategorie 
mladších žáků a mladších žákyň vyhráli 
naši hosté ze ZŠ Odry, Komenského a 
kategorie starších žáků a starších žákyň 
vyhrála ZŠ Odry, Pohořská. Dá se říci, že 
všechny kategorie byly velmi vyrovnané 
a rozhodoval každý povedený výkon. Pro 
názornost uvádím pořadí v jednotlivých 
kategoriích s celkovým bodovým ziskem:

Protože se jedná o postupovou soutěž, 
budou minimálně vítězové naší soutěže 
čekat, zda díky bodovému zisku nepostou-
pí do okresního finále do Nového Jičína.

Za to, že vše proběhlo bez problémů 
a v přátelské atmosféře, děkuji všem zú-
častněným závodníkům, poděkovat chci 
dále všem pedagogům, kteří s dětmi přišli 
a zapojili se i do hodnocení jednotlivých 
disciplín. Zvláštní ocenění zaslouží roz-
hodčí na jednotlivých stanovištích z  řad 
žáků 9. tříd, kteří byli příjemní, ochotní  
a velmi pracovití. Moc nám pomohli.

Jan Jursík

Výsledná tabulka turnaje
mladší žákyně: mladší žáci:

1. ZŠ Odry, Komenského 2540 b. 1. ZŠ Odry, Komenského2735 b.

2. ZŠ Odry, Pohořská 2449 b. 2. ZŠ Odry, Pohořská2511 b.

starší žákyně: starší žáci:

1. ZŠ Odry, Pohořská 4125 b. 1. ZŠ Odry, Pohořská 3943 b.

2. ZŠ Odry, Komenského 3993 b. 2. ZŠ Odry, Komenského 3865 b.
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SPdgŠ a SZŠ Sv. Anežky České
1. místo z Hudebního festivalu 
pedagogických škol
Prachatice 2014
Pěvecký sbor Datio pod vedením pana 

sbormistra Josefa Zajíčka ze Střední pe-
dagogické školy a Střední zdravotnické 
školy svaté Anežky České  se ve dnech 
26. – 29. března zúčastnil 37. ročníku 
Hudebního festivalu středních pedago-
gických škol a vyšších odborných škol 
pedagogických v Prachaticích.  V sedmi 
soutěžních kategoriích se představilo 
přes 200 studentů z 12 pedagogických 
škol. V kategorii Pěvecké sbory si sbor 
Datio ve velké konkurenci vyzpíval 
1. místo. Blahopřejeme a děkujeme.

Pavla Hostašová

Úspěch v celostátní výtvarné 
soutěži 

Studentky třídy PL4 (Felicita Hoppo-
vá, Natálie Jadrníčková, Dominika Janů, 
Michaela Pauló, Kateřina Pavelková, 
Dominika Paverová, Anna Pavlicová, 
Veronika Ryšánková a Jitka Škrabáková) 
uspěly se svým projektem na soutěži 
"Máš umělecké střevo", kterou každo-
ročně vyhlašuje  Národní galerie v Pra-
ze. Neprve je čekalo na konci dubna 
semifinálové kolo, kterým úspěšně pro-
šly. Z 25 projektů, které se probojovaly 
do finále, skončila PL4 na 4. místě a je 
jedním z osmi soutěžních týmů, jejichž 
práce budou letos vystaveny na 26. me-
zinárodním bienále grafického designu 
Brno 2014, které pořádá Moravská gale-
rie v Brně. Gratulujeme.

Mgr. Karolína Pechálová

Reprezentace školy na taneční 
přehlídce Hlučínský talent

Dne 17.5.2014 se školní taneční krou-
žek zúčastnil přehlídky moderního 
a  scénického tance Hlučínský talent. 
V této soutěži děvčata vystoupila s tan-
cem v maskách „V tváří v tvář“ a sklidila 
velký potlesk. Přes velkou konkurenci 
souborů zejména ze ZUŠ však medai-
lovou pozici neobsadila.  Celodenní 
přehlídku jsme si užily a získaly spoustu 
užitečných zkušeností.

Mgr. Kateřina Pavelková

100%-ní úspěch u státních ma-
turitních zkoušek

Všichni studenti všech našich matu-
ritních oborů uspěli u všech částí státní 
maturitní zkoušky, u písemných prací i 

didaktických testů z anglického jazyka, 
německého jazyka i matematiky. Pro 
střední odbornou školu je to výborný 
výsledek, našim studentům blahopřeji 
a přeji stejně úspěšné zvládnutí ústních 
maturitních zkoušek a děkuji kolegům 
za velký kus práce a výbornou přípravu.

Pavla Hostašová

Projekt Comenius "Heimat(los) 
in Europa" - "Domov v Evropě, 
bez domova v Evropě"

Návštěva 6 studentů a 3 vyučujících 
Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy svaté Anežky Čes-
ké v Helsinkách, ve dnech 29. března - 
5. dubna 2014 – dlouhá verze

Náš čtvrtý školní projekt Comenius je 
naší  první  zkušeností práce ve velké sku-
pině  účastníků ze sedmi zemí a první se 
zážitkem leteckého cestování. Také je to 
naše první cesta na Sever. S Comeniem 
jsme se již vypravili na Východ (do Litvy), 
na Západ (do Německa a Belgie), na Jih 
(do Portugalska a na Sicílii), tentokrát le-
tíme do Helsinek. Helsinky z letadla nás 
vítají nezvyklou scenérií, převládá mod-
rá barva Finského zálivu a tisíců jezer 
(celkem je jich ve Finsku kolem 200 000) 
a zelená barva lesů. Modro-zelený obraz. 
Na zemi nás pak i v dubnu vítá chlad-
né severské počasí, kolem – 2 stupňů a 
hřejivá náruč našich finských hostitelů 
ve škole i v rodinách, které se na týden 
stanou domovem našich studentů. Ve 
vnitřních prostorách budov nás čeká 
překvapivé teplo - teplota v hotelovém 
pokoji je 27 stupňů, malá sauna. Sauny 
jsou k dispozici všude, v hotelu, ve všech 
rodinách, ve škole. Škola je nádherně 
vybavená, moderní učebny s veškerým 
komfortem, hudebny s bezpočtem ná-
strojů a nahrávacím studiem, počítače, 
interaktivní tabule, dataprojektory ve 
všech učebnách, cvičné kuchyně, dílny, 
laboratoře, veliká přednášková aula,  ob-
rovská sportovní hala, která se pro běž-
nou výuku tělocviku rozdělí posuvnými 
stěnami na 3 sály, z nichž každý je stále 
větší než tělocvična u nás v Odrách. Fi-
nanční podpora školství je citelná  také v 
jídelně, všechny děti mají zdarma obědy 
ve škole, všechny dostávají zdarma škol-
ní pomůcky, sešity a některé učebnice, 
zbývající se ve škole půjčují. Učitelské 
povolání patří k prestižním, že je tomu 
v České republice jinak se nám nepoda-
řilo vysvětlit, natolik je to odlišné od zku-

šenosti a chápaní Finů. 
Náš projekt spojuje studenty a vyu-

čující ze sedmi zemí, kromě nás Čechů 
a  Finů, se v něm setkávají Portugalci, 
Turci, Němci, Poláci a Litevci. Mísí se ang-
ličtina, němčina, mezi dospělými někdy i 
ruština. Mezi studenty převládá angličti-
na a snaha pochytit alespoň něco z řeči 
hostitelů. Finština zní velmi melodicky 
a zpěvně, rozumět však nejsme schop-
ní jedinému slovu. S velkým úspěchem 
se  nicméně setkal náš přátelský pokus 
zazpívat finskou lidovou píseň  "Ievan 
polkka" - a tak ochutnávku finštiny rádi 
nabídneme i Vám: "Nuapurista kuulu sa 
polokan tahti, jalakami pohjiti kutkuti. 
Ievan äiti se tyttöösä vahti vaan kylla-
hán Ieva sen jutkutti, sollä ei meitä sil-
loin kiellot haittaa kun myo tanssimme 
laiasta laitaan. Salivili hipput tupput täp-
pyt, äppyt tipput hilijalleen." Jazykově je 
Finsko nesmírně inspirativní, oficiálními 
jazyky jsou finština a švédština, s kým-
koliv jsme však přišli do kontaktu, ten 
bez zaváhání přešel na angličtinu, vyu-
čující ve škole, rodiče studentů, studen-
ti, chodci na ulici při dotazech na radu, 
či cestu - velký impulz pro nás dospělé 
i studeny. Pro mnohé naše studenty je to 
také první zkušenost s cizím jazykem na-
plněná úžasným poznáním, že "ono to 
funguje" a znalost cizího jazyka je pro-
středkem dorozumění.

K velkým zážitkům z finské školy patří 
i  pracovní nasazení a připravený pro-
gram, ve kterém se počítá s projektovými 
úkoly a projektovými pracovními schůz-
kami v průřezu celého dne, od raních do 
večerních hodin. Pracovní den začínáme 
ráno v 9:00 (hodinu nám trvá doprava do 
školy) a končíme ve škole ve 20.00 hodin 
a stydíme se, že nás napadlo zapochy-
bovat, že program stanovený na papíře 
bude i ve skutečnosti. Nicméně stihneme 
i společnou prohlídku centra Helsinek 
(a plníme připravené úkoly) a první a po-
slední den naší návštěvy si vychutnává-
me i procházky městem a obdivujeme 
jeho krásu, čistotu a vzdušnost. Helsinky 
jsou moderní, v centru plné nových skle-
něných, ocelových budov, uprostřed ná-
kupního centra a moderního futuristické-
ho náměstí na nás vykoukne jednoduchá 
ukázka severské funkcionalistické, strohé 
architektury, z dřevěného oválu se poslé-
ze vyklube nádherná kaple. Od chvíle kdy  
ji kousek od našeho hotelu odhalíme, sta-
vujeme se tam pokaždé, kdy to jen jde a 
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pokaždé zjišťujeme, že nejsme sami, že 
je to přirozené místo zastávky v denním 
shonu pro mnoho lidí, kteří přicházejí v 
klidu pobýt, zastavit se, pomodlit se, za-
myslet se, zklidnit se, odpočinout ...  Upro-
střed rušného velkoměsta nás obklopuje 
ticho. Za zmínku též stojí ojedinělý skalní 
kostel Temppeliaukio, i  ten se nachází 
kousek od našeho hotelu, vytesaný ve 
skále uprostřed obytného bloku domů, 
i ten patří k relativně novým sakrálním 
stavbám, pochází z roku 1969 a je zná-
mý také svou úžasnou akustikou, šťast-
nou náhodou zde posloucháme klavírní 
koncert a dáváme poučce z příručky za 
pravdu. Uprostřed velkoměsta nás kromě 
ticha a hudby také všude doprovází příro-
da, protéká zde řeka Vantaa, je zde množ-
ství jezer a parků, které snad ani nejsou 
parky, příroda se zde prostě hlásí o slovo 
a je tady s námi, na mnoha místech se ze 
země prodírají na povrch skály, je lehké 
zapomenout, že jste ve velkoměstě.

K mnoha velkým zážitkům z pro nás 
vzdálené i cizokrajné země patří také 
množství zážitků z lidských setkání se 
studenty a kolegy z Evropy. Překvapily 
nás turecké informace o třídách se 40 
žáky, a to i v jazykové výuce, překvapí 
nás národnostní složení žáků v portu-
galské škole, kde mají děti ze 34 různých 
zemí a do tříd přicházejí stále noví imi-
granti, kteří  neovládají ani základy por-
tugalštiny. Vedle této školy stály v kon-
trastu  školy české, polské, litevské, které 
dosud problémy imigrace neznají. Ve 
večerních hodinách došlo velmi rychle 
také na otázky k současné napjaté situ-
aci  na ukrajinských hranicích, zasáhlo 
nás, jak vážně tuto situaci vnímají Fino-
vé, naše kolegyně Tiina a Irina přiznáva-
ly, že neutralitu a nezávislost, na kterou 

byly roky hrdé, by  s ohledem na dlouhé 
státní hranice s Ruskem, vyměnily za zá-
ruky v rámci NATO, a mrazení v zádech 
nám způsobilo přiznání litevské kolegy-
ně Viliji, která vyprávěla o tom, že jejich 
skupina se rozhodovala, zda vůbec do 
Helsinek přijede, zda mají svou zemi 
opustit a jestli se budou moci vrátit. 
V  duchu těchto úvah pak probíhalo na 
letišti v Helsinkách  i naše loučení s fin-
skými rodinami, pro většinu z nich  jsme 
byli prvními Čechy a rodiče při loučení 
zmiňovali krásu  našeho setkání a jeho 
důležitost pro vzájemné porozumění. 
A tak vedle spousty projektových úkolů 
došel k naplnění i hlavní, vznešeně zně-
jící,  ale nejdůležitější cíl těchto projektů, 
budování přátelství mezi národy.

Pavla Hostašová

Výměnný pobyt ve Finsku
Ze všeho jsem byla na začátku nervóz-

ní. Neustále jsem se sama sebe ptala na 
mnoho otázek. Otázky později nahradily 
kladné zážitky. Všichni mi dříve říkali, jak 
je anglický jazyk důležitý a já sice už dlou-
hou dobu chápu, proč, ale teprve teď 
jsem zjistila, až jak moc je důležitý a jak 
moc důležité je tvrdě pracovat na tom, 
abychom v něm byli alespoň dobří. Vý-
měnný pobyt ve Finsku pro mě byl a stále 
je nezapomenutelnou věcí, velkou inspi-
rací, ale hlavně skvělou zkušeností. Dříve 
mi mluvit týden či déle jen a jen anglicky 
připadalo nemožné. Teď vím, jak moc to 
každému člověku dá, jak moc se při tom 
naučí. Nejvíce nervózní jsem byla z no-
vých tváří. Avšak všichni se ukázali jako 
velmi milí, přátelští a hlavně nápomocní. 

A tak to bylo i s mou novou "rodinou". 
Ze začátku jsem byla velmi nervózní. 
Přece jen, je důležité, abych si rozuměla 

s lidmi, u kterých budu bydlet několik 
následujících dní. Naštěstí byli všichni 
moc hodní a milí a já se za krátkou dobu 
cítila jako doma. Po týdnu jsem věděla, 
ve které skřínce jsou hrnečky a mí noví 
známí se stali mou druhou rodinou.

První reakce na mou školu bylo ohro-
mení. 4 patra, tisíc studentů, v každé 
třídě nové technologie. Pro mě osobně 
byla nejlepší hodina finštiny. Dostala 
jsem pracovní listy s finštinou pro začá-
tečníky a moje hostitelka mě začala učit. 
Naprosto nezapomenutelný zážitek i 
přes všechnu tu finskou krkolomnou 
výslovnost. Po této zkušenosti se chci 
rozvíjet v co nejvíce jazycích. Nejlepší 
vzpomínky mám ale přece jen ze spo-
lečně stráveného času všech dohroma-
dy. Sblížení všech národů, učení se ci-
zích slov ze všech koutů světa a společ-
ný smích. Všichni z projektu Comenius 
byli k sobě loajální a moc se snažili spo-
lu vyjít. Bylo jen na každém zvlášť, jestli 
přijme nová přátelství, či se schová do 
sebe a bude se přátelit jen s kamarády 
ze své školy. Díky společně strávenému 
času a vtipným zážitkům utekl týden 
jako voda a aniž bychom se nadáli jeli 
jsme domů. A tak skončil náš výměnný 
pobyt ve Finsku. 

Comenius není jenom projekt. Je to 
zážitek a zkušenost na celý život. Je to 
o tom, poznat nové lidi, jejich kultu-
ru, chápat je a být k nim loajální. Celý 
projekt nás učí spolupracovat ve velké 
skupině lidí miliony kilometrů daleko 
od sebe, učí nás jít si za svým snem, ale 
i tvrdě pracovat, abychom něčeho do-
sáhli. Projekt Comenius pro mě už nikdy 
nebude projektem. Bude to splnění snů 
a nadějí. Bude to krásná vzpomínka. 

Michaela Jourová



Katka Křenková - fotbal
Opět začnu jednoduchou otázkou: co 

děláte, když přijdete domů ze školy?
Většinou jdu na vycházku se psy, ně-

kdy se i proběhneme, ať nezleniví a já 
ať potrénuju.

Jak často máte tréninky a jak dlou-
ho už hrajete fotbal?

Fotbal hraju už 13 let. Chytala jsem 
za FK Prosperita Bartošovice, TJ Kotouč 

Štramberk a nakonec za FC Baník, teď 
si dávám trochu pauzu, ale jen a chvíli, 
než se rozhodnu, co dál.

Co vás k  fotbalu přivedlo? Není to 
zrovna typický sport pro „křehkou 
dívku“?

Kamarádi, začala jsem si jen tak „ču-
tat“ s klukama na ulici. 

Jaký je Váš největší sportovní 
úspěch?

To jsem hrála za Baník, získali jsme 1. 
místo na Fragaria cupu.

Co je Fragaria cup?
Mezinárodní fotbalový turnaj, koná se 

každý rok v Prešově.
Co vás ještě baví? Jaké máte koníčky?
Chodím nejen venčit psy, takže turisti-

ka, mám ráda filmy, hlavně komedie, a 
taky si poslechnu dobrou hudbu.

Má fotbal něco společného s  ka-
deřnicí? Jak jste se dostala na tento 
obor? Je to lehce netradiční spojení, 
nemyslíte?

Ke „kadeřničině“ mě přivedla teta, má 
salón v Ostravě, v létě jsem tam několikrát 
brigádničila a dost mě to chytlo. 

Co škola? Baví vás? Chodíte do Oder 
ráda?

Upřímně, baví mě hlavně odborné 

předměty, technologie a materiály, ně-
které předměty bych nejraději vyškrtla 
z rozvrhu, ale to snad každý. Jinak je to 
tu pohoda.

V  rámci rozhovoru jsem vás pře-
svědčila na malou změnu image, ať 
ukážeme Katku Křenkovou trochu 
v jiném světle. Jak se vám změna líbí?

Je to úlet, ale pecka, Natálka Čepko-
vá, co mě líčila a česala, to fakt umí, ale 
myslím, že se mnou dost zkusila, nejsem 
zrovna pohodový a nenáročný klient.

Mgr. Jana Kellnerová

Naši úspěšní studenti - SŠ Odry, p. o.
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Šimon Borovský - stolní tenis
Začneme neutrální otázkou: co udělá-

te jako první, když se ráno probudíte?
Kromě takových běžných věcí jako 

jsou čištění zubů a česání se před sní-
daní protáhnu. Buď si jdu na 20 minut 
zaběhat, nebo trochu posiluju, nesmím 
samozřejmě zaspat, to pak dobíhám 
maximálně na autobus.

Takže sportujete denně, jak často 
máte tréninky? A jak dlouho už vlast-
ně hrajete ping-pong?

Hraju asi od osmi let, zkoušel jsem i 
jiné sporty, jako jsou tenis a florbal, ale 
stolní tenis mi šel nejlíp a taky mě to 
dost baví. Trénujeme minimálně 5x týd-
ně, někdy i častěji, záleží na trenérovi.

Podle vašich doložených sportov-
ních úspěchů se nabízí otázky: Jaká 
je vaše dosavadní sportovní kariéra 
a jaká bude? Máte nějaké vyhlídky? 
Druhé místo v okrese ve čtyřhře je ve 
vašem věku úspěch, ne?

Jak jsem říkal, hraju už skoro 10 let a 
od třinácti za muže, hodně soutěží jsem 
vyhrál nebo se dobře umístil, ale pořád 
to není dost, musíte prostě dřít a kon-
kurence je obrovská. Taky toho času, co 
obětuju. Tohle byl okresní přebor mužů 
ve stolním tenise a přiznám se, hodně 
toho zachránil můj starší a zkušenější 
spoluhráč Honza Holan. A vyhlídky? To 
se uvidí, jak se bude dařit.

Co vás ještě baví? Pokud zbude čas?
Hodně rád jím, taky balím holky a tančím.

A na jakou hudbu? Jaká je vaše ob-
líbená muzika?

Mám rád taneční hudbu, jako je Ri-
hanna, DJ David Guetta, James Arthur, 
Ben Cristovao, u nich ale i rád relaxuju 
nebo jen tak lelkuju, nejraději v nedě-
li před obědem. A z žánrů preferuji asi 
Dubstep a POP, ten je nejlepší.

A škola? Co vás baví nejvíc? Když 
vynechám tělocvik a váš nejoblíbe-
nější předmět český jazyk.

Nejvíc si určitě užívám praxi, masáže 
mě baví, k tomu jsme dobrý kolektiv a 
paní mistrová je taky třída. Ze školy je 
to zdravověda a rekondice, prostě od-
borné předměty, ty mi k  něčemu bu-
dou a jsou nejdůležitější.

Splnila naše škola vaše očekávání? 
Líbí se vám tu? Chodíte do školy rád?

No, ne vždy, třeba když je hlášena pí-
semka z gramatiky, tak bych raději one-
mocněl, ale jinak je to tu super, jak jsem 
říkal, ve třídě se sešla dobrá parta, taky 
jezdíme na sportovní soutěže a k tomu 
pořád nějaké akce.



F. Šustek - fotografi e z tabla učitelů LŠU v Odrách, 21. 1. 1987

-445-

ČERVEN 2014

91

František Šustek: ke stému výročí narození

Bývalá selská usedlost č. 21 ve Spálově postavená v letech 1878-1881. Perokresba Emila Přikryla z roku 1988 k příležitosti výročí 250 let rodové držby rodu 
Šustků na této usedlosti.

Životní příběh Františka Šustka začal v neděli 
26.  července 1914. Do začátku 1. světové války chyběly 
dva dny, svět se řítil do válečného konfl iktu nebývalých 
rozměrů. Start do života to nebyl zrovna optimistický.

Sudičky mu však daly do vínku hudební nadání, or-
ganizační schopnosti, vytrvalost, píli a především lásku 
k rodnému Spálovu a jeho okolí. Devízy, které František 
Šustek dokázal i v těžkých údobích 20. století přetavit 
v dílo, které může být pro mnohé inspirací a z něhož mo-
hou čerpat další vlastivědní badatelé, a zasel lásku k hud-
bě mezi desítky dětí z jeho souborů.

Spálovsku zasvětil celý svůj život jako učitel, vlastivěd-
ný pracovník a hudebník – to byly tři hlavní role F. Šustka.

Ve svém životopise píše, že to byl rodový impuls, volání 
rodu, které ho vedly k tomu, že se rozhodl stát se učitelem.

České Spálovsko bylo bohaté na vlastivědné 
pracovníky. Jeho vzorem pro vlastivědnou práci mu 
byl učitel a buditel Spálovska Vilibald Ševčík a rovněž 
luboměřský písmák a kronikář Rudolf Mík, který na něj 
zapůsobil v r. 1932 přednáškou u příležitosti 100. výročí 
povýšení Spálova na městečko.

Kořeny jeho zájmu o hudbu se nacházely doma na sel-
ském gruntě č. 21, neboť vyrůstal v rodině, kde oba rodi-
če zpívali a kde byl od dětství veden k hudbě. Postupně 
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Závěrečné ústní zkoušky na střední škole v Odrách, 11. 6. 1952.

Orchestr ČSM v Odrách v Dělnickém domě, 27. 11. 1953. Foto: K. Hrnčíř.

zvládnul hru na housle, klavír, cello, trombón, klarinet, 
saxofon, akordeon a na další běžné hudební nástroje.

Po absolvování obecné školy ve Spálově, měšťanské 
školy ve Vítkově a Státního učitelského ústavu složil 
v roce 1934 maturitu a v letech 1936 a 1940 zkoušky uči-
telské způsobilosti pro školy obecné ve Slezské Ostravě 
a pro školy měšťanské v Hradci Králové. Po maturitě 
učil na školách v Jablunkově, v Oseku u Lipníka n. Beč-
vou a v Zámrskách u Kelče. V l. 1936–1938 vykonal vo-
jenskou službu a poté učil porůznu v Čechách a v letech 
1939–1946 na několika školách v Praze.

V roce 1942 se oženil s Marií Adélou Peringerovou, se 
kterou vychoval tři dcery. Po válce stál u zrodu měšťanské 
školy ve Spálově a české měšťanské školy v Odrách. Po 
návratu z Prahy učil ve Spálově, ve Vítkově a v Odrách.

Po návratu z totálního nasazení v roce 1945 působil 
na národních i hudebních školách ve Spálově, Odrách, 
Vítkově a v Jistebníku. Právě jeho zásluhou vznikla ve 
Spálově měšťanská škola, která byla otevřena jen pár 
dnů po konci války 14. května 1945.

Pionýrská dechová hudba ZŠ Spálov, 1. 6. 1987.

Zkouška orchestru v Odrách.
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Návštěva v „kulturní jizbě“ u Eduarda Míka, Luboměř č. 92. 
Zleva: F. Šustek, Bohumil Mík, paní Čechová, Eduard Mík a Rudolf Maršálek

V letech 1954–1956 působil jako inspektor kultury 
při tehdejším ONV ve Vítkově. V l. 1957–1959 byl ředi-
telem školy ve Spálově a poté se věnoval své další lásce 
– hudbě. V roce 1961 stál u zrodu pobočky Lidové školy 
umění v Odrách, která byla zřízena právě v jeho rodném 
Spálově, kde také učitelsky působil.

Téměř všude, kde učitelsky působil, úspěšně zakládal 
nebo vedl žákovské orchestry. Proto taky v l. 1959–1965 
učil na LŠU ve Vítkově a v Odrách. V roce 1965 se vrátil 
učit do Oder, v letech 1966–1969 učil ve Spálově a od 
roku 1969 do svého odchodu do důchodu působil jako 
zástupce ředitele v Jistebníku. Ve Spálově i v Jistební-
ku založil žákovské dechové orchestry a poslední dětský 
dechový soubor vedl ve Spálově pod tehdejším JZD Prů-
kopník ještě v letech 1978–1990.

Jako muzikant se věnoval rozvoji hudebního života 
a dění, připravoval hudební akce k jubileím význačných 
skladatelů při různých společenských a kulturních vý-
ročích. Jako pedagog má zásluhu na celkovém rozvoji 
vzdělanosti obyvatel našeho regionu.

František Šustek byl nejen dobrým hudebníkem, ale 
především vlastivědným pracovníkem s úctyhodnou pu-
blikační, kulturně výchovnou a organizační činností.

Vlastivědě a národopisu se věnoval od studentských let. 
Již od r. 1931 si začal pořizovat výpisky z literatury a prame-
nů. Po násilném přičlenění Spálovska do Sudet stál v roce 

1942 u zrodu Vlastivědného kroužku „Oderské vrchy“ ve 
Spálově a „Kroužku rodáků ze Spálovska“ v Praze. Přiči-
něním F. Šustka vycházel ve Spálově v letech 1947–1950 
časopis „Oderské hory“, ve Vítkově byl při muzeu v letech 
1958–1961 výkonným redaktorem vlastivědného časopisu 
„Vítkovsko“ a opět ve Spálově v letech 1969–1972 založil 

František Šustek a Olga Michalíková na sběru písní a tanců u Marty 
Míkové, Spálov č. 15. Foto O. Weiner, 18. 8. 1955.

František Šustek u vchodu do Skalního sklepa v Odrách v r. 1986. 
Foto Stanislav Šindler.
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Pamětní deska F. Šustka na Základní škole ve Spálově.

Učitelský sbor ZŠ Spálov, 5. 6. 1987. 
Sedící zleva: Dana Klezlová, Jiřina Peprná, Libuše Maršálková, Eva Gebauerová, Jana Popová, Anna Bazalová.
Stojící zleva: Miroslav Richter, Jiljí Šimíček, Jan Černý, František Šustek, Vladimír Busek

vlastivědný zpravodaj „Oderské vrchy“. Je veliká škoda, že 
vydávání všech těchto časopisů bylo úředně znemožňováno 
a posléze i zastaveno. Zásluhou nezměrné houževnatosti, 
úsilí a pracovitosti Františka Šustka se po r. 1991 podařilo 
vydávání „Oderských vrchů“ obnovit.

Společně s Olgou Michalíkovou sbíral a zapisoval staré 
spálovské tance, které byly prvně využity ve Vítkovském 
souboru Moravica. Po celý svůj život se též věnoval spe-
cifi ckému spálovskému nářečí a podrobně též dokumen-
toval větrné mlýny, na něž bylo Spálovsko dříve bohaté. 
Přispíval do časopisů Záhorská kronika, Oderské hory, 
Slezský sborník, Vlastivědný věstník moravský, Oderské 
vrchy, Novojicko, Vlastivědný sborník okresu Nový Jičín, 
Zpravodaj genealogů a heraldiků Ostrava a Vlastivědné 
listy Severomoravského kraje a drobnými zprávami do 
dalších časopisů, týdeníků a deníků. Spolupracoval se spi-
sovatelem Václavem Kaplickým na knize „Nalezeno prá-
vem“, čerpající historickou látku ze Spálovska.

I po své sedmdesátce se ochotně dělil o své vědomosti 
se zájemci o vlastivědu na četných besedách a přednáš-
kách a slovem provázel poznávací zájezdy, které byly 
pořádány vlastivědným kroužkem. Obecní zastupitelstvo 
ve Spálově u příležitosti oslav osmdesátin udělilo F. Šust-
kovi čestné občanství obce za „celoživotní práci na úseku 
školství, místní kultury a vlastivědy“. Fráňa, jak mu říkali 
přátelé a známí, si toto ocenění jistě plně zasloužil.

Životní příběh F. Šustka se uzavírá v pondělí 
12. července 1999, kdy umírá ve věku nedožitých 85 
let. Jeho odchod znamenal bolestnou ztrátu zejména pro 
obyvatele a vlastivědné pracovníky ze Spálovska a oko-
lí, jeho celoživotní působnost však významně uvedenou 
oblast přesahovala.

Radim Jarošek

Fotografi e: archiv Muzejního spolku Rolleder – Odry, o. p. s.
      archiv Kamily Ambrožové (vnučka F. Šustka) 
     archiv ZUŠ Odry
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Letní tábory 2014:
Novinkou je nařízení zřizovatele, že 

s odevzdanou přihláškou na jakýkoli 
letní pobytový tábor pořádaný KSVČ 
Juventus Karviná je nutné složit zálohu 
1000,- Kč. Děkujeme za pochopení.

Tábor v Lipovci je již plně obsazen!

Sportovní tábor Klokočov:
Termín: 29. 6. 2014 – 4. 7. 2014, cena 

tohoto tábora je 1500,- Kč. V ceně je 
zahrnuto ubytování na turistické zá-
kladně v Klokočově, celodenní strava 
+ pitný režim, nájmy sportovišť, jízdy 
autíčky na obrovské šestiproudé auto-
dráze (umístěna přímo na ubytování), 
projížďka na koních, prohlídka ranče 
v Klokočově a další sportovní výlety. 
Během tábora bude všechny děti pro-
vázet celotáborová sportovní soutěž, 
seznámení s nejrůznějšími sporty od 
míčových, bojových až po například 
šachy nebo orientační běh �. Na tom-
to táboře vás čeká i plno dalších nejen 
sportovních překvapení a hlavně super 
zážitků. Tento tábor není určen jen pro 
sportovce, ale pro všechny děti od 6 let, 
které chtějí zažít originální tábor. 

Hlavním vedoucím je Ondřej Lišifka.

Třinec (Výstup na Mont Blanc)
Termín tábora je od 19. 7. -27. 7. 2014 

cena letního tábora je 2800,- Kč. Děti 
budou ubytovány v budově DDM Tři-
nec. V ceně je zahrnuto ubytování, stra-
va, pitný režim, doprava, veškeré výle-
ty a akce. Můžete se těšit na návštěvy 
koupaliště, muzea, minigolf, lanové 
centrum a bobovou dráhu. Navštívíme 
i prales Mionší. V Bystřici nad Olší si za-
jezdíme na koních, podíváme se na na-
učné stezky Jahodná a Rytířská stezka. 
Máme zajištěnu návštěvu tréninku Tři-
neckých hokejistů, kde snad ulovíme 
nějaký ten podpis. Zárukou táboru jsou 
i další překvapení. Hlavním vedoucím 
táboru bude Simona Knotková.

Bližší informace a přihlášky na jednot-
livé tábory jsou k dispozici ve Středisku 
volného času Juventus Odry.

Krajské středisko volného času Juventus Karviná, p.o.
Centrum Odry, Komenského 517, 742 35 Odry
tel. 556 712 475/7, mobil 733 627 941
e-mail: odry@juventus.cz

Krajské středisko volného času Juventus 
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Netradičně s předstihem, v ne-
děli 25. 5. 2014 od 14.00 hod., 
proběhl na dětském hřišti v Od-
rách Pohádkový den dětí, orga-
nizovaný KSVČ  Juventus.

Cílem akce bylo uspořádat pro naše nej-
milejší a nejmladší zábavný den plný sou-
těží, her a zábavy. Děti si zakoupily hrací 
kartu a s tou potom obcházely pohádko-
vá stanoviště, kde plnily úkoly. Za každý 

splněný úkol dostaly razítko. Při nasbírání 
5 razítek našly pohádkovou Karkulku a 
získaly sladkou odměnu. Při nasbírání 10 
razítek, vrátily kartu a každý si vybral ba-
líček s malou cenou. Součástí akce bylo 
skvělé vystoupení klauna Pepína Prcka, 
který pobavil nejen děti, ale dokázal ro-
zesmát i rodiče. Po celou dobu akce byl 
pro děti připravený skákací hrad Pinďa. 
Počasí nám přálo a určitě i díky tomu se 
celé akce zúčastnilo okolo 200 dětí. Dou-

fám, že jsme vykouzlili mnoho úsměvů na 
tvářích dětí. Velký dík patří všem skvělým 
lidičkám, kteří pomáhali u soutěží, kteří se 
starali, abychom měli co jíst a pít. Dětem ze 
ZŠ Komenského a panu učiteli za nama-
lování krásných pohádkových postaviček, 
které byly u každé soutěže. Nesmím zapo-
menout také na tým ze ZŠ Komenského. 
V neposlední řadě patří poděkování Městu 
Odry za poskytnutí grantu na tuto akci. 

Pavlína Mücková, vedoucí akce

Pohádkový den dětí měl úspěch
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Tábor je určen pro děti ve věku od 5 – 11 let. 
Tábor je ideálním využitím volného času v průběhu prázdnin.

Termín:     4.  –  8.  8.  2014  (pondělí – pátek)
Místo: tenisové kurty TJ Odry
Cena: 1 400 Kč 
Cena zahrnuje: tenisovou výuku, dopolední svačinu, teplý 

oběd, pitný režim a odměny pro děti.
Sraz dětí je na kurtech vždy v 8:45 a vyzvednutí dětí je v 15:00.
Program: tenisové tréninky, hry, pohybové aktivity, výlety 

po okolí a kreativní tvoření. Na závěr bude děti čekat den 
plný soutěží a her.

Přihlásit se můžete do 30. července u Veroniky Ovčačíkové              
(tel.: +420 737 440 436, email: veru.ovcacikova@seznam.cz)

Další informace +podmínky:
• Kapacita táboru je omezena.•	 Před nástupem na tábor 

musí být závazná přihláška řádně vyplněna a předána orga-
nizátorce (záloha činí 1 000Kč).•	 Dítě musí být v dobrém 
zdravotním stavu – nutné potvrzení rodičů (viz. Přihlašující 
formulář).

• Při nástupu musí mít dítě: raketu, sportovní oblečení (tep-
láky nebo kraťasy – také na převlečení, vhodnou sportovní 
obuv, kšiltovku, pláštěnku, ručník.

• Dítě musí být přihlášeno na celý tábor (tedy 5 dní).

Příměstský tenisový tábor
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Florbalový klub FBC KSVČ Juventus Odry
Konečné výsledky první sezo-
ny oderských dětí ve florbalo-
vých soutěžích čfbu

Kategorie elévů, mladších žáků a star-
ších žákyň se hrály turnajovým způso-
bem, kde nebyla vedena tabulka soutěže.

Moravskoslezská liga elévů:
Výhry: 4, Prohry: 35, Remízy: 1

Moravskoslezská liga mladších žáků:
Výhry: 20, Prohry 17, Remízy: 3

Liga starších žákyň:
Výhry: 10, Prohry: 20, Remízy 2

Družstvo Z V R P B BV BO BR
1. FBC Tigers Poruba  22 18 4 0 58 151 65 86

2. Z.F.K. AQM Petrovice 22 18 2 2 56 135 74 61

3. 1. SC WOOW Vítkovice B 22 13 5 4 44 121 71 50

4. S.K. P.E.M.A. Opava 22 13 3 6 42 116 90 26

5. SFK TJ Slovan Havířov young B 22 12 5 5 41 145 83 62

6. 1. FbK Eagles Orlová 22 11 1 10 34 136 91 45

7. 1. MVIL Ostrava 22 8 0 14 24 98 138 -40

8. FBC Orca Krnov 22 6 3 13 21 125 135 -10

9. FBC KSVČ Juventus Odry 22 6 2 14 20 81 130 -49

10. 1. FBK Rožnov p/R 22 6 1 15 19 69 144 -75

11. Florbal Torpedo Havířov B 22 4 2 16 14 102 148 -46

12. FBC Štěpánkovice 22 2 2 18 8 64 174 -110

# Družstvo Z V R P B BV BO BR
1. SFK TJ Slovan Havířov 24 20 3 1 63 201 52 149

2. FBC Orca Krnov 24 14 4 6 46 121 71 50

3. FbC Coyotes Jablunkov 24 14 2 8 44 130 79 51

4. FBC Spartak Bílovec 24 12 2 10 38 129 96 33

5. S.K. P.E.M.A. Opava 24 10 6 8 36 118 83 35

6. 1. SC Bohumín´ 98 DDM  24 9 4 11 31 101 94 7

7. FBC KSVČ Juventus Odry 24 9 4 11 31 86 109 -23
8. FBC Tigers Poruba 24 7 0 17 21 105 120 -15

9. FIT Sports Club Rebels 24 0 1 23 1 40 327 -287

Výsledková tabulka Moravskoslezské ligy - přebor starších žáků

Výsledková tabulka Moravskoslezské ligy dorostenců
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7. ročník cyklistického závodu „Me-
moriál Aloise Dohnala“ 

Městys Suchdol nad Odrou jako spolu-
pořadatel oznamuje, že v sobotu 28. červ-
na 2014 se koná v rámci Slezského pohá-
ru amatérských cyklistů 2014 cyklistický 
závod „Memoriál Aloise Dohnala“ na tra-
se (okruhu) Suchdol nad Odrou, Manko-
vice, Vražné, Hynčice, Veselí, Odry, Pohoř, 
Suchdol nad Odrou, a to bez omezení bě-
hem normálního provozu.

V době mezi 9.30 – 13.00 hod. budou 
cyklisté projíždět celkem 3x vašim 
městem Odry a místními částmi Veselí 
a Pohoř. Každá křižovatka bude vyzna-
čena tabulemi „Pozor, cyklistický závod“ 
a bude zajištěna pořadatelskou službou, 
která bude mít reflexní vesty s  nápisem 
„Městys Suchdol nad Odrou“ a označe-
ním „Pořadatel“. Před a za pelotonem po-
jede označené doprovodné vozidlo.

Tímto upozorňujeme občany města 

Oder a místní části Veselí na potřebu 
zvýšené opatrnosti na komunikaci. Ob-
čanům místní části Pohoř doporučuje-
me, aby z důvodu bezpečnosti a před-
cházení dopravním nehodám v  době 
od 9.30 do 13.00 hodin využívali silnici 
směr Pohoř – Kletné co nejméně.

Příznivcům cyklistiky přejeme krás-
nou sportovní podívanou.

Iva Hrabovská, 
místostarostka Suchdolu nad Odrou

Mezinárodní turnaj přípravek

V  měsíci březnu jsme uspořádali již 
tradiční fotbalový turnaj přípravek. 
Letošní ročník byl již potřetí „mezi-

národní“, jelikož naše pozvání přijal i 
fotbalový oddíl z Kuznie Raciborske, 
našeho družebního města. Do měst-
ské tělocvičny se sjela ještě družstva 
z Fulneku a Ostravy - Třebovic a ze 

zmíněné Kuznie. Proběhly dva turna-
je, čtyři mužstva starší přípravky hrá-
la systémem každý s každým a čtyři 
družstva mladší přípravky stejným 
systémem. Dosažené body z obou 
turnajů se sečetly a určily konečné 
pořadí. Celkové výsledky:

1.místo -Kuznia Raciborska, 2. místo - 
Slavie Třebovice 3. místo - Fotbal Fulnek 
a 4. místo - TJ Odry. Turnaj byl tak vyrov-
naný, že o celkovém pořadí na prvních 
třech místech rozhodovaly vstřelené 
branky a těch dala nejvíce Kuznia.

Šlo o akci, kterou spolufinancovalo 
město Odry formou schváleného gran-
tu. Mezi další sponzory patřili: fotba-
lový oddíl TJ Odry, firma Ypsilon Plus 
s.r.o., Panorama – pan Slovák, p. Iveta 
Babincová a Pizzerie Flora – p. Lánská. 
Všem za podporu moc děkujeme. Rov-
něž děkujeme rozhodčím.

Všichni se teď těšíme, že spoluprá-
ce se sportovci z  Kuznie Raciborske 
bude i nadále pokračovat a čekáme  
pozvání na turnaj do Polska, který by 
se měl uskutečnit v měsíci září.

Trenéři přípravek

TJ Odry kopaná

Upozornění na závod vedený přes Odry, Pohoř a Veselí

Občanské sdružení Oderské Trio 
pořádá za podpory města Oder již 
6. ročník prázdninového týdne sportů 
a 3.  ročník kempu oderských nadějí. 
Akce se uskuteční od 11. do 15. srpna 
2014 a je určena pro chlapce i dívky od 
6 do 15 let (od 1. do 9. třídy).

Týden sportu se uskuteční v  areálu 
fotbalového stadionu v  Odrách, spát 
budeme ve stanu, během týdne bu-
deme soutěžit v různých sportech a 
přivítáme na besedách zajímavé spor-
tovce našeho regionu. Cena je 600,-Kč 
a zahrnuje plnou penzi a veškerý pro-

gram včetně závěrečného vyhodno-
cení v  pátek 15.  srpna i s  rodiči. Více 
informací poskytnou: Mgr. Radek Hen-
drych - 608/625762 a  Mgr. Vlastimil 
Florík - 604/905234, nebo je naleznete 
na emailu: r.hendrych@email.cz. Máme 
ještě volná místa!!!!!

Prázdninový týden sportu
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Dne 10. 5. 2014 proběhla pod 
vedením Českého rybářské-
ho svazu místní skupiny Odry 
a  pod záštitou KSVČ Juventus 
Odry Olympiáda mládeže v ry-
bolovu u rybníka v Emauzích.

V  7.00 hod. se postavilo na start 
olympiády 16 borců ve věku 6 – 15 let. 
Soutěžící byli rozděleni do dvou 
kategorií podle věku.

1. kategorie od 6 do 10 let a 2. katego-
rie od 11 do 15 let.

První disciplínou našich mladých ry-
bářů bylo poznávání ryb a poté pokra-
čoval dvouhodinový rybolov. Po malé 

přestávce následovaly další disciplíny, 
které prověřily šikovnost soutěžících 
s udicí. Např. jsme soutěžili v hodu do 
dálky, v  hodu na různě vzdálené terče 
a v hodech na přesnost. Vše bylo řádně 
bodováno a vyhodnoceno.

Výsledky:
V kategorii 6 až 10 let:
1. místo HENDRYCH VOJTĚCH
2.  místo KŘÍŽ JAN
3. místo HAUERLAND ANTONÍN

V kategorii 11 až 15 let:
1. místo KOZEL LUKÁŠ
2. místo TIHELKA MATĚJ
3. místo JEŘÁBEK PETR 

Všichni soutěžící soutěžili o hodnot-
né ceny a diplomy, nikdo neodešel 
s prázdnou.

Olympiáda byla ukončena poseze-
ním u ohně spojeným s  opékáním 
párků. Počasí nám tentokrát přálo 
a atmosféra byla příjemná. Pobavili se 
děti i rodiče.

Chtěl bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se podíleli na organizaci 
a průběhu soutěže.

Vedoucímu soutěže panu F. Žákovi, 
porybnému J. Fabiánovi, P. Vidlákovi, M. 
Čermákovi, Z. Štěpánovi a dalším.

Zvláštní dík patří lidem, kterým není 
lhostejný osud naší mládeže, a pod-
porují akce tohoto typu. Chápou, že 
návrat k  přírodě je lepší než sezení u 
počítačů a televize. Jsou to lidé, bez 
kterých bychom se neobešli a bez kte-
rých by si každý z  účastníků soutěže 
neodnesl aspoň maličkou cenu - jsou 
to naši sponzoři.

Mnoho díků za sponzoring posíláme: 
Elektromont. Petr Jirušek, Barvy Milan 
Zavadil, Ski centrum Jiří Král, Střechy 
Josef Tomšů, Jan Axmann, Bořek Ko-
pecký, Rostislav Hruška, Jiří Černoch 
a pan Žiga. Všem Vám moc děkujeme.

František Žák a Jiří Václavík
ČRS, ms. Odry kroužek mládeže

Olympiáda mládeže v rybolovu
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Články z dřívějších Zpravoda-
jů paní Mgr. Marty Kubínko-
vé a výroky bývalých klientů 
centra Zvoneček mě velmi 
potěšily a oslovily natolik, že 
jsem je nemohla nechat jen 
tak bez povšimnutí. Zavzpo-
mínala jsem i já. 

Zejména na úplné začátky budování 
zařízení pro zdravotně postižené děti a 
mládež. Mé vzpomínky se budou ten-
tokrát týkat hlavně doby malovaných 
obrázků se Stonožkou, na kterou velmi 
ráda vzpomínám.

V době po velké červencové povodni 
v r. 1997, kdy nám velká voda odnesla 
nebo zničila stavební materiál včetně 
základního vybavení centra, nám po-
máhala spousta lidí z  Oder, okolních 
vesnic, různé organizace, hnutí a spon-
zoři i z  jiných krajů. A právě mezi ně 
patřilo i hnutí Stonožka se svými ma-
lovanými obrázky. Hnutí Stonožka na 
Odersku zastupovaly i naše členky Aso-
ciace RPZPD v  ČR, klub Odry. Byly to 
paní Klára Galetková, Mudr Alena Petr-
želová a Marta Zemanová. Díky těmto 
ženám jsem měla tu čest seznámit se s 
paní Belou Jensen a Igorem Kratochví-
lem, naším velvyslancem v Norsku a ne 
jen s  nimi, ale i s  jednou moc hodnou 
paní, která pracovala v  hnutí Stonožka 
v  Berouně, paní Bohumilou Fetterovou. 
Byla to právě ona, která na Berounsku 
zorganizovala sbírku, aukci a prodej 
obrázků a výrobků dětí z nejrůznějších 
škol na Berounsku na podporu nového 
budování našeho centra. Výtěžek nám 
byl za účasti TV Nova pak slavnostně 
předán v  zimě 1998 v Berouně. Ten-
krát jsme si do Oder nepřivezly jen dar 
finanční, ale i nejrůznější dárky dětí 
a byla jich obrovská spousta. Byly to 
drobné dárky vlastnoručně vyrobené, 
ale i větší dary, např. ze skláren v Niž-
boru, z TV Nova….

Na slavnostní předání sbírky a výtěž-
ku z aukce jsem tenkrát jela do Berou-
na s  čtrnáctiletou vozíčkářkou Monikou 
Šustkovou, dnes už Lišifkovou, a mamin-
kou syna Vašíka. A byl to pro nás obě ob-
rovský zážitek. Cestovaly jsme letadlem 
z Mošnova do Prahy a pak z Prahy do Be-
rouna asistenčním vozidlem. Nic takové-
ho jsme já ani Monika ještě nikdy nezažily. 
Posádka letadla se nám věnovala po ce-
lou dobu letu a byly jsme středem pozor-
nosti pro ostatní cestující. U letadla v Pra-

ze už čekalo auto asistenční služby, které 
nás dovezlo až před kulturní dům v Be-
rouně. Stejně se to opakovalo i při návra-
tu domů. Opět autem na letiště do Prahy, 
z Prahy jsme letěly samy – byly jsme je-
diné cestující v letadle + maxipes Novák, 
který zabral dvě sedadla. Byl to doslova 
vyhlídkový let s  průvodním slovem pilota 
vracejícího se ze služby domů, do Ostra-
vy. Věnoval se nám po celou dobu letu, 
informoval nás, kde se právě nacházíme, 
a Monice odpovídal na zvídavé otázky. 
Nad Ostravou jsme několikrát zakroužili 
a pak konečně dosedli na pevnou zem.

Paní Fetterová se nám obětavě věno-
vala po dobu dvou dnů a Moniku si ob-
zvlášť oblíbila. Také nám zajistila uby-

tování včetně stravy, prohlídky města a 
návštěvy u Aleny Peckové, předsedky-
ně Asociace RPZPD v ČR, klub Klubíčko. 
Letenky nám tenkrát věnoval Standa 
Zeman, pracovník letiště Ostrava. Ten 
nám zprostředkoval i vše další potřeb-
né – letištní asistenční službu, odvoz 
do Berouna i zpět a další.

S  Monikou na tuto událost vz-
pomínáme velmi rády, obě jsme le-
tadlem tenkrát letěly poprvé, poprvé 
jsme se setkaly s  kamerami TV Nova, 
před kterými jme musely i hovořit, získa-
ly nové zkušenosti a spoustu nových 
přátel s dobrým a laskavým srdcem.

Alena Lustigová

Vzpomínka na Beroun 1998 
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Městské informační centrum 
nabízí standardně celé spek-
trum služeb, které využívají 
nejen návštěvníci našeho měs-
ta, ale především sami občané. 
Ti si zvykli chodit do „íčka“ kopírovat, 
zjišťovat kontakty na lékaře, služby a 
fi rmy (nejen v našem městě), pořizovat 
výpisy prostřednictvím Czech Pointu, 
ale také ověřovat podpisy nebo vidi-
movat listiny. Mezi stálou klientelu patří 
i ti, kteří se zajímají o kulturní a spole-
čenské akce v  Odrách i blízkém okolí. 
Přehled dění najdete nepřetržitě za ok-
nem informačního centra nebo na jeho 
webových stránkách. Akce a tipy na vý-
lety v regionu pak pravidelně aktualizu-
jeme na nástěnkách ve vestibulu. 

Některé Oderáky ještě dnes překvapí, 
že si v  íčku mohou vybrat z  komplet-
ní nabídky pohlednic Oder a místních 
částí nebo zde zakoupit dárkové a upo-
mínkové zboží s motivem našeho měs-
ta. Mezi stálý sortiment patří keramické 
hrnky a zvoneček, kožené výrobky, ko-
vový zvonek a nově doplněná nabídka 
užitkového pískovaného skla od štam-
prlí a hrnků po velké dárkové sady. 
Jednou z novinek jsou také pohlednice 
vydané Mikroregionem Odersko – ko-
láž snímků všech členských obcí a ne-
tradiční zimní pohlednice Oder. 

Se začátkem nové sezóny jsme rozšíři-
li také sortiment pro turisty. K dřevěné 
turistické známce a turistické nálepce 
přibyla na sklonku roku vizitka a letos 
na jaře dvě magnetky Oder. Všechny 

zmíněné předměty jsou v dnešní době 
nezbytností - patří mezi sběratelské 
„trofeje“, kvůli kterým někteří pendlují 
od města k města, resp. od sběratelské-
ho místa k místu. Vedle toho ale můžou 
být a jsou i hezkou vzpomínkou na na-
vštívené místo. 

V  květnu jsme také nakoupili nové 
mapy turisticky nejžádanějších lokalit 
naší vlasti, Slovenska i Evropy a  dopl-
nili jsme žádané a aktuální autoatlasy a 
automapy. Pokud se chystáte na cesty, 
nebo plánujete výlet byť jen do oko-
lí, přijďte se podívat! Otevřeno máme 
ve všední dny od 8.00 do 17.00 hodin, 
s polední pauzou od 11.30 do 12.00 ho-
din. V  sobotu jsme vám k  dispozici od 
8.30 do 11.30 hodin. Těšíme se na Vás! 
pracovnice Městského informačního centra

Destinační management turis-
tické oblasti Poodří - Moravské 
Kravařsko působí od roku 2003. 

Jeho cílem je koordinovat rozvoj, pro-
pagaci a  prezentaci cestovního ruchu 
v  turistické oblasti Poodří - Moravské 
Kravařsko a zaměřit se na využití turis-
tického potenciálu území a  zlepšení 
jeho image. Členy volného svazku jsou 
Region Poodří, Sdružení obcí Bílovecka, 
Mikroregion Odersko (jehož součástí 
jsou i Odry), města Fulnek a Studénka.

 V roce 2013 došlo k transformaci to-
hoto svazku na  obecně prospěšnou 
společnost, která je otevřena nejen 
místní samosprávě, ale zejména i  sub-
jektům z  oblasti podnikatelské a  ne-
ziskové sféry.

Na  základě zpracované „Marketingové 
strategie rozvoje cestovního ruchu v tu-
ristické oblasti Poodří - Moravské Kravař-
sko“ byl v letech 2012 až 2013 realizován 
akční plán, spolufi nancován Evropskou 
unií. Kromě mnoha jiného vznikly v rám-
ci tohoto projektu také nové webové 
stránky a informační systém mobilního 
průvodce. Na webu www.moravskekra-
varsko.cz můžete najít například kalendář 
aktuálních akcí v  celé oblasti, podrobný 
mapový portál, který přehledně doku-
mentuje turistické cíle, ubytovací a stra-
vovací zařízení, ale například i všechny 
instituce nebo bankomaty v okolí. 

Mobilní turistický průvodce 
Novinkou je mobilní turistická aplika-

ce, připravená ve spolupráci s  fi rmou 
Galileo Corporation. V loňském roce 
byla spuštěna verze pro chytré telefony 
s operačním systémem Android. V těch-
to dnech přibyla možnost využívat apli-
kaci určenou občanům i turistům navíc 
pro platformu iOS od Applu a Windows 
Phone od Microsoftu. Aplikace mobilní-
ho průvodce poskytuje okamžité infor-
mace o zajímavých lokalitách, o kultur-
ním a přírodním bohatství a aktualním 
dění v regionu. V kombinaci se zapnu-
tou lokalizací GPS sama rozpozná, kde 
se uživatel nachází a upozorní na ne-
dalekou zajímavost. Sami si pak určíte, 
s jakým předstihem chcete být na daný 
cíl upozorněni, například v  návaznosti 
na to, jestli jdete pěšky nebo jedete na 
kole. Nově je aplikace vybavena unikát-
ní syntézou řeči, takže veškeré informa-
ce není třeba číst, stačí jen poslouchat. 
Informace jsou rovněž doplněny foto-
grafi emi a kontaktními údaji.

Mobilní průvodce je zdarma a lze jej 
stáhnout z  příslušných marketů (Goo-
glePlay, Appstore a Windows Store) pod 
heslem „Mobilní turistický průvodce“. 
Po instalaci je nutné stáhnout aktuální 
data ze zvolené oblasti či města, dopo-
ručujeme připojit telefon či tablet k in-
ternetu, nejlépe prostřednictvím Wi-Fi 
sítě. Po instalaci mapových podkladů již 

nebude třeba v terénu využívat mobilní 
internet. Turista po ukončení svého po-
bytu může ze svého telefonu data opět 
uvolnit a stáhnout si data z jiné oblasti. 

V průběhu června by měla být vyhlá-
šena soutěž, cílena právě na uživatele 
moderních technologií. Hlavně u mlad-
ší generace by tam měla posílit zájem 
o pěší a cyklo turistiku v  naší oblasti. 
Soutěž bude postavena na využití QR 
kódů a NFC tagů umístěných na pa-
mátkách a dalších turistických atrak-
tivitách a cílech. Organizátoři si od ní 
mimo jiné slibují možnost lépe zmapo-
vat a vyhodnotit návštěvnost jednotli-
vých míst. O  spuštění soutěže a jejích 
podmínkách vás budete informovat 
na stránkách Oderského zpravodaje 
a v Městském informačním centru.

Novinky v Informačním centru

Odry jako součást Moravského Kravařska

cíl upozorněni, například v  návaznosti 
na to, jestli jdete pěšky nebo jedete na 
kole. Nově je aplikace vybavena unikát-
ní syntézou řeči, takže veškeré informa-
ce není třeba číst, stačí jen poslouchat. 
Informace jsou rovněž doplněny foto-

Mobilní průvodce je zdarma a lze jej 
stáhnout z  příslušných marketů (Goo-
glePlay, Appstore a Windows Store) pod 
heslem „Mobilní turistický průvodce“. 
Po instalaci je nutné stáhnout aktuální 
data ze zvolené oblasti či města, dopo-
ručujeme připojit telefon či tablet k in-
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Katovna v Odrách
otevírací doba

středa  a  sobota:
květen – září      říjen – duben
9.00 - 12.00         13.00 - 17.00   9.00 - 12.00         13.00 - 16.00
            

Provádíme komentované prohlídky Katovny, husitské bašty a malého okruhu středu města. 
Mimořádně lze prohlídky uskutečnit i mimo výše uvedené termíny pro organizované skupiny po 
dohodě na tel. 737 704 873
Historicko vlastivědný spolek Odry
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Muzeum Oderska

Výstavy
2. 4. – 30. 6., Katovna
ATELIÉRY Z JIŽNÍ HRANICE SLEZSKA
 Výstava na téma konverze staveb.

Otevírací doba ve středu a sobotu 
dle objednání na tel. 556  768  161, 
724 984 050. www.muzeumoderska.cz

19. 6. v 18.00 hod. Muzeum Oderska, 
Kostelní ul. č. 7, OBSTWALD - cesta 
Hrabětickým lesem

Vernisáž výstavy spojená s projekcí 
stejnojmenného filmu z dílny Andere 
Seite studio (Litoměřice). 

Přednášky
9. 6. v 18.00 hod. Kostelní ul.
GIUSEPPE MAIELLO: SYMBOLIS-

MUS VLKA. Přednáška italského slavis-
ty o kulturněhistorických proměnách 
vztahu vlka a člověka v minulosti.

10. 6. v 18.00 hod.  Kostelní ul.
LADISLAV HOSKOVEC: HERBA MYTHO-

LOGICA ANEB JAK ZABÍT BAZILIŠKA
Přednáška znalce historické botaniky 

a šéfredaktora webu www.botany.cz.
25. 6. v 18.00 hod., Kostelní ul.
ERIK BALÁŽ: VLČIE HORY (SK 2013)
Projekce filmu o znovuzrození evrop-

ské divočiny, v níž vlk, medvěd a zubr 
žijí svobodně tak jako před staletími.

Akce pro děti
20. 6. v 18.00 hod., Katovna
ZTRACENÁ A ZAPOMENUTÁ: LESNÍ 

ŘEMESLA A JEJICH PRAKTICKÝ ROZMĚR
Dílna lesních řemesel
21. 6. 10.00 - 18.00 hod., Katovna, les
ANDERE SEITE STUDIO: SILVA IN-

COGNITA. ZNÁMÝ PROSTOR NEZNÁ-
MÝM POHLEDEM.

Netradiční fotografická dílna v lese i 
podlesí věnovaná dětem.

Městská galerie
16. 6.  – 2. 7., 100. VÝROČÍ NAROZE-

NÍ FRANTIŠKA ŠUSTKA ZE SPÁLOVA“
Vernisáž proběhne od 17.00 hod.HVS 

Odry, Ing. Petr Lelek, tel.. 556 768 171

Hudba, tanec, zpěv
19. 6.  v 17.30 hod., Sál Děln. domu
TANEČNÍ REVUE
26. 6. v 16.30 hod., sál ZUŠ
ZÁVĚREČNÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ

Hrady, zámky, muzea

Hrad Starý Jičín
7. 6. DĚTSKÝ DEN S LEONTÝNKOU
7. 6. MAOK - koncert
13. a 14. 6. HRADNÍ PLANETÁRIUM
28. 6. SVATOJÁNSKÁ NOC

Zámek Kunín
1. 6. DĚTI PROVÁDĚJÍ DĚTI
Dětské prohlídky s dětskými průvodci, 

renesanční písně a tance pro nejmenší. 
Dílny pro děti s hraběnkou. 

Děti vstup zdarma.
21. 6. ZÁMECKÁ SLAVNOST 

Hrad Helfštýn
7. 6. ROCKOVÝ HELFŠTÝN
21. - 22. 6. HELFŠTÝNSKÉ ATELIÉRY
Přehlídka profesí Muzea Komenského 

v Přerově pro malé i velké.
28. 6. ZÁPASNÍCI ZA HRADBAMI
Exhibiční boxerská  a kickboxerská 

klání pod širým nebem.

Valašské muzeum v přírodě
6. - 8. 6. ROŽNOVSKÁ VALAŠKA
21. ročník mezinárodního armádního 

folklórního festivalu, 15. ročník přehlíd-
ky skupin historického šermu.

28. 6. SVATOJÁNSKÝ VEČER

Ostatní
8. 6. Patchwork Fulnek - výstava
6. - 7. 6. Novojičínský jarmark
14. 6. Den města Studénka
14. 6. Pivní festival Bílovec
21. 6. Den města Fulnek
27. 6. VÍTÁNÍ PRÁZDNIN - Nový Jičín

Kalendář akcí v Odrách a okolí 
na květen 2014 

DOPORUČUJEME ...
FAJNE LÉTO 
Navštivte industriální atraktivity zařazené do TECHNO TRASY v rámci akcí FAJNEHO LÉTA

14. 6. 2014    Dolní Vítkovice
14. 6. 2014    Kosárna v Karlovicích ve Slezsku
15. 6. 2014    Pivovar Radegast
21. 6. 2014    Pěchotní srub MO-S5 „Na Trati“ u Bohumína
22. 6. 2014    Hasičské muzeum města Ostravy
28. 6. 2014    Úzkokolejka dráha Třemešná – Osoblaha
28. 6. 2014    Areál čs. opevnění Hlučín-Darkovičky
29. 6. 2014    NKP Důl Michal
29. 6. 2014    Vagonářské muzeum ve Studénce
  5. 7. 2014    Technické muzeum TATRA Kopřivnice
  6. 7. 2014    Vodní mlýn Wesselsky
  6. 7. 2014    Landek Park

Vodní mlýn Wesselsky
6. 7. 2014 , 14.00-18.00 hod.

14.00 	 Zahájení akce moderátorem
	 Vodníkem Kebule

14.15 	 Cimbálová muzika Slanina
15.30 	 Hraná pohádka Čert a Káča
16.45 	 Jan Neuvirth

	 - místní písničkář a folkový zpěvák
18.00 	 Ukončení akce

Po celou dobu se můžete seznámit s prací 
kováře, hrnčíře, projet se v historickém kočáře, 
soutěžit o ceny, či si nechat zhotovit fotografii 
ve fotokoutku jako suvenýr.
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Pátek 3. října 2014 v 19.00 

Darda
Divadelní hra
Dramatizace Ireny Douskové s názvem Darda je posledním volným 
pokračováním Hrdého Budžese, který patří k nejznámějším klenotům české 
divadelní pokladnice. Bára Hrzánová se vrací jako Helenka Součková.
Režie: Arnošt Goldflam, Divadlo Na Jezerce Praha
   		

				               Pátek 10. října 2014 v 19.00 

			   Tančírna
	Divadelní hra
Hra má nejen svou hloubku
 i humor, je navíc ozdobena nekonečným množstvím kostýmů a propojena 
desítkami světově známých melodií, což vytváří v sále ojedinělou atmosféru. 
Hrají:   Karel Hábl, Jan Révai, Petr Vágner/ Ondřej Brzobohatý, Petr Oliva, 
Michal Roneš, Antonín Hardt, Miroslav Hrabě/ Jiří Chvalovský, Petr 
Semerád, Vojtěch Hájek, Přemysl Pálek, Hana Gregorová, Vanda Károlyi, 
Dagmar Čárová, Pavlína Mourková, Vladimíra Striežencová,  Irena 
Máchová/  Charlotte Doubravová , Kateřina Velebová, Pavla Procházková.
		    Režie:  Hana Gregorová, Divadlo Radka Brzobohatého Praha

Úterý 11. listopadu 2014 v 19.00 

Manželské vraždění
Jedna z nejúspěšnějších francouzských her současnosti. 
Je to souboj, ve kterém jde v pravém slova smyslu o život. Líza 
a Gilles hledají Ariadninu nit, která by je vyvedla z labyrintu malých i 
velkých manželských zločinů – vždyť se přeci kdysi brali z lásky!
Hrají: Jaroslav Dušek a Nataša Burger.
Režie: Jan Hřebejk, Divadlo Na Jezerce Praha

					   
	
	 10. prosince 2014 v 19.00 hodin

Dasha a Pajky Pajk Quartet
	 Koncert

Cena předplatného: 1.200 Kč

Divadelní představení můžete navštívit i jednotlivě. Vstupenky si můžete již rezervovat.

Dělnický dům v Odrách
Podzimní divadelní předplatné 2014
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Zaměstnanec do nepřetržitého provozu gumá-
renské výroby

 Požadavky na kandidáta: 
• vyučen, ve strojním oboru výhodou,
• zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské výrobě.

Osobní pohovory se zájemci o nabízené pracovní místo 
se konají každý čtvrtek na personálním útvaru v době: 
8.00 - 10.00 hodin

Tel :  556 763 216,  Fax: 556 763 367 
e-mail: Monika.Solnicka@semperitgroup.com

Projektový inženýr - strojař
Požadavky na kandidáta:
• VŠ vzdělání obor strojní
• Znalost AJ aktivně
• PC uživatelská znalost (výhodou nadprůměr)
• Znalost kreslícího softwaru
• Samostatnost a zodpovědnost, tvůrčí myšlení
• Aplikace teoretických znalostí do praxe
• Časová fl exibilita
• Schopnost týmové spolupráce, zkušenosti 
teamleadera výhodou

Nabízíme:
• pracovní uplatnění ve stabilní nadnárodní společnosti
• zajímavé mzdové ohodnocení včetně mimořádných 

bonusů
• podpora zaměstnancům v oblasti jejich dalšího  

profesního vzdělávání, zejména jazykového
• možnost zahraničních  krátkodobých i dlouhodobých  

pracovní pobytů

Přihlášky se strukturovaným životopisem zasílejte  
na kontaktní adresu :
Semperfl ex Optimit s.r.o.
Ing. Monika Solnická, personální útvar, Vítkovská 391, ODRY, 
742 35

Volná pracovní místa
Technické a administrativní pozice:Dělnické pracovní pozice:

Firma vyrábějící těsnící profi ly pro karosérie osobních vozidel, hledá pro svůj závod v Hranicích na Moravě vhodné kandi-
dáty na pozice: 

Henniges Hranice, s.r.o.

Inženýr kvality
Požadavky na kandidáta:
- VŠ vzdělání – obor strojní,materiálové inženýrství nebo 

plastikářský  
- pokročilou znalost NJ, částečná znalost AJ
- znalosti  a dovednosti z  oboru řízení jakosti (požadavky 

ISO 9001, popř. ISO TS 16 949, VDA 6.3, APQP, PPAP, FMEA)
- předchozí zkušenosti na projektech zavádění nových vý-

rob v automobilovém průmyslu výhodou
- práce na PC – uživatelská znalost MS Offi  ce
- ŘP sk.“B“ , ochota cestovat a trávit část pracovního týdne 

v zahraničí
- vyjednávací a prezentační schopnosti

Nabízíme:
- zázemí stabilní a perspektivní mezinárodní společnosti 
- velmi dobré platové podmínky + další  bonusy 
- zahraniční pracovní pobyty
- zvyšování kvalifi kace v rámci kurzů a školení 

Technolog
Požadavky na kandidáta:
- VŠ plastikářská nebo strojní  
- zkušenosti z plastikářské nebo gumárenské výroby 
- předchozí praxe na pozici technologa nezbytná
- znalost  MS Offi  ce (AutoCad výhodou)
- nutná aktivní znalost angl. nebo něm. jazyka 

-V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku zašle-
te Váš životopis v českém a anglickém (německém)  ja-
zyce na adresu: jhrabovsky@hennigesautomotive.eu
Kontakt: Mgr. Jiří Hrabovský, Henniges Hranice s.r.o., 

Olomoucká 306, Hranice, Tel: 603 288 506 

Semperfl ex Optimit, s.r.o.
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Poradím Vám
s každou střechou,
fasádou a izolací

Potřebujete přikrýt dřevo, 
zakrýt kurník nebo kůlnu?

Nejjednodušší řešení je trapézový plech.

cena běžná: 239 Kč/m2

pro držitele věrnostních karet: 149 Kč/m2

(vč. DPH)

„ Je to jednoduché, přijedu k Vám, zaměřím objekt, navrhnu optimální 
řešení, spočítám cenu a když se Vám to bude líbit, rád vše dodám.“

Zelená úsporám na klíč.

Od vyřízení dotace

až po realizaci.

www.coleman.cz   prodáváme i na internetu - http://e.coleman.cz

Váš poradce: Radek Šťastný, mobil: 725 675 657
OBCHODNÍ CENTRUM VSETÍN, Bobrky 478, 755 01 Vsetín, tel.: 571 499 630 
ředitel obchodního centra Ing. Jiří Kuňák, mobil: 725 675 725

Věrnostní program COLEMÁNIE
Registrujte se a získejte 3 výhody za Váš nákup:
1) Nákup za velkoobchodní ceny
2) Zboží zdarma za nasbírané body (COLy)
3)  150 výherců získá: první 3 zboží zdarma až za 

20.000 Kč, dále skútry, tablety, chytré telefony 
a další ceny.

www.colemanie.cz

Výrobky těchto partnerů u nás nakoupíte výhodněji.

Potřebujete přikrýt dřevo, 

ROCKMIN PLUS Univerzální nehořlavá izolace s 
vynikajícími parametry za cenu od 46 Kč/m2

Izoalce kterou zateplíte téměř vše!!!
1. šikmé střechy

2. do sádrokartonových příček, 
trámových stropů a podlah

3. nepochůzí půda zateplená shora
4. zavěšené podhledy

5. dvouplášťové ploché střechy

Dům pojištění a investic 
zastoupený obchodním ředitelem Ing. Patrikem Pavelkem
vypisuje výběrové řízení na obsazení pozice TELEFONISTA – OPERÁTOR/KA

Charakteristika pracovní činnosti: představení nabídky fi nančních služeb klientům

Požadujeme: dobré komunikační dovednosti, asertivní způsob jednání

Nabízíme: jednoznačná a osvědčená pravidla komunikace
     práce ze zázemí kanceláře či vlastního domova
     motivační způsob odměnování
     práce na plný i částečný úvazek
Termín podání přihlášek do: 30.6.2014

Svou přihlášku zašlete na adresu:  fi nance.pavelek@gmail.com
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STÁLE HLEDÁTE BRÝLE NA ČTENÍ? 
MUSÍTE STŘÍDAT BRÝLE NA BLÍZKO A DO DÁLKY?  

  1 BRÝLE NA VŠECHNY VZDÁLENOSTI

AKCE
trvá do 

30.6.2014

JEDNY 
BRÝLE 

NESTAČÍ!
... každý den

... na počítači

... řízení auta

... na slunci

Optika na náměstí v Odrách
Otevírací doba: PO–PÁ 8:00–16:00 hodin
M: 733 790 576, T: 556 730 831

ODBORNÉ MĚŘENÍ BEZ ČEKÁNÍ
APLIKUJEME KONTAKTNÍ ČOČKY



41Oderský zpravodaj

UPOZORNĚNÍ
Občané žádají o vydání občanského průkazu u 
kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností (MěÚ Odry), kde se zdarma pořizuje 
digitalizovaná podoba občana; součástí zpraco-
vání žádosti je vlastnoruční podpis občana urče-
ný k jeho dalšímu digitálnímu zpracování.

Českomoravský štěrk, a.s. oznamuje
 zahájení prodeje těženého kameniva 

na nové provozovně v Mankovicích.

Prodáváme tradiční betonářské frakce
 TK 0/4, TK 0/22, TK 4/8, která je vhodná také pro 

pokládku dlažeb, TK 8/16 a drenážní TK 11/22, TK 16/32.
Možná zakázková výroba frakcí TK 0/8, TK 0/16 apod.

Expediční doba je od 7.00 – 15.00hod., tel.: 
725 018 267, 727 901 243

PALIVOVÉ DŘEVO
DŘEVOSKLAD DRAHOTUŠE A STUDÉNKA

Nabízíme tvrdé i měkké dřevo štípané metry 
polínka dle požadovaných rozměrů

AKČNÍ CENA na polínka!!!
Dopravu dřeva možno zajistit

Telefon 603 80 20 81, www.drevodokotle.cz

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji
      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany

Podklady k inzerci s objednávkou, ve které 
budou uvedeny fakturační údaje, požadovaná 
velikost a počet měsíců inzerce.

	

         3 000,- Kč	           1 500,- Kč	          1 000,- Kč	         750,- Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8,- Kč



Křížovka, Společenská kronika42

Pomůcka: UI, UR, UTE, PIKNER�  Autor: Lubomír Rýpar

Přírodní zajímavosti Oderska
Chráněné rostliny z čeledi vstavačovitých

Tyto rostliny nacházíme v přírodě zřídka, především na dnes již vzácných květnatých loukách, jaké můžeme spatřit např. v okolí 
(1. tajenka). V přírodě se vyskytují především na místech, která máme již z minulých let prověřená. Jedna z nejhojnějších orchidejí 
v česku je (2. tajenka), vytrvalá středně vysoká bylina. Můžeme si ho poplést pouze s vemeníkem zelenavým. Roste ve světlejších 
listnatých a smíšených lesích, najdeme jej ale i v jehličnatých porostech. Je teplomilný a vyskytuje se sporadicky na roztroušených 
stanovištích. Tato stanoviště mají i jen několik málo bylin. Tato orchidej voní především v nočních hodinách a láká tak noční motýly, 
kteří mají dlouhé sosáky. Díky tomu mohou dosáhnout na nektar hluboko uložený v květech orchidejí, které se tak zároveň opylují.
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Dne 19. 6. tomu bude 10 let, co 
nás opustil pan 

Jan Mikoláš

Vzpomínají manželka Jarmila, děti 
Martina, Jana, Zdeňka a Jan 

s rodinami.

Společenská kronika
Jubilanti - červen 2014
60 let
Bařáková Helena
Elkner Milan
Fischer Petr
Jakůbek Petr
Mikolášová Jarmila
Přibylová Věra
Reinerová Vlasta

65 let
Dolba Josef
Kadlubiecová Jaroslava
Kubešová Miluška
Matějíčná Oldřiška
Pavelková Alena

70 let
Foldyna Ladislav
Chudějová Anna

Kasáčková Zdeňka
Nádvorník Ladislav
Trač Pavel
Weiner Heinz

75 let
Cabáková Květoslava
Fárek Jan
Komínek Ivan

80 let 
Kolečková Alena
Kučerka Petr
Vičanová Miroslava

85 let
Divínová Milada
Hajchlová Milada

Občánci města Oder 
narození v posledním období:

Kristýna Janírková
Michal Hůra 
Berenika Sedlářová
Šimon Budín
Emma Berková
Matěj Kop
Jiří Maleňák
Dalibor Novák
Antonín Pohludka
Jan Škůrek
Marie Šrámková

Vzpomínáme

Dne 13. 5. 2014 jsme se rozloučili 
v Pardubicích s panem 

JUDr. Josefem Mrlinou

bývalým zaměstnancem N. p. Op-
timit Odry, a posléze žil na odpo-

činku v Pardubicích s paní Jarmilou, 
rozenou Indruchovou z Pohoře 

a synem Josefem.
Vzpomeňte, kdo jste hod znali.

„Kdo byl milován, není zapomenut“

Narození

27. červen je den, kdy před 30 lety, ve 
věku nedožitých 54 let, odešel z tohoto 
světa hodný a přívětivý člověk, manžel, 

tatínek, dědeček a kamarád, pan 

Zdeněk Heryán

V našich srdcích zůstává navždy.
Manželka Jarmila a dcery Zdeňka 

a Alena s rodinami




